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- 、导育

1 . 自 1 y 7 4 年以来，联合国人权委员会和大会一直在审査智利境内的人权 

情况， 经济及社会理事会和防止救视及保护少数小组委员会也讨论了这一项目 .

2 . 人权委员会按其1 9 7 9 年 3 月6 日第 l l ( X X X V )号坎议，任命了一名 

特别报告员调查智利境内的人权情况 . 隨后，委员会在 1 g 8 0 年 2 月 2 9 目第 

21 ( XXXVI )号狹议中又请特别报告员将智利境内的矢踪人员问题列入其报告内•

3 . 关于这一问题的特别报告员依次是：网卜杜拉耶，趣埃耶法官（塞内加尔）、 

拉吉苏默，拉拉赫法官（毛里求斯）和 1 9 8 5 年 2 月 1 日上任的本届特别振告员

赛尔南多•博略，希门尼斯教授(哥斯达黎加) .

4 . 大会第四十届会议在审议了特别报告员的第一份初步报告后，于 1 9 8 5  

年 1 2 月 1 3 日通过了题力" 智利境内人权和基本自由的情况" 的第4 0 /1 4 & I■决 

议， 在第 1 0 段中，大会请人权委员会第因十二届会议深入审议特别委员会的报 

告，弁在考虑到其举握的一切有关资料的情况下， "采取最适当措施以促使有效恢 

复智利境内的人权和基本自由，包括延长特别报告员的任务期限，并要求委员会通 

过条济及社会理等 会̂向大会第四十一届会议提出报告，’，

5 . 特别报告员在完成了第一年的任务期限之后，于 1 y 8 6 年 3 月 7 B在人 

权委员会第© 十二届会议上提IB 了关于智利境内人权情况的最后报告（E /C H  4 /  

1 9 8 6 / 2 ) .  委员会在讨论了这一项目之后，通过了第1 9 8 6 / 6 3 号决议• •在  

该狹议第》段中，委员会决定 " 把特别振普员的任期延长一年，并请他向大会第四 

十一届会议和人权委员会第0 十三届会议提出关于智利境内的人权情况的振告" ，

6 . 经济及社会理事会1 9 8 6 年 5 月 2 3 日第1 9 8 6 / 1 4 3 号决议认可了委 

员会第1Î# 8 6 /6  3 号决议•

• 人权委员会第1 9 8 6 / 6 3 号决议全文见本报告附录 .
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7 . 特别报告员按照上述各项狹议，谨此提出1 8 6 年关于智利人员情况的 

第一次报告，也就是博略，希门尼斯教授的第三次报告，供大会审议， 第一次报 

告必然是临时性的，因为它主要讨论的是1 9 8 6 年上半年（1 月至6 月 ）的情况. 

不过，特别振告员为了使振告尽可能载入最新的内容，又加上了在本报告所述期间 

1 9 8 6 年 8 月 3 1  B之前所友生的事件的有关重要資料• 特别报告员还认为必 

须提一下在编写报告时（ 1 g 8 6 年 y 月 ）智利境内发生的一些极其重要的事件， 

如最终导致从1 9 8 6 年 g 月 7 日起实施戒严的一系列事件• 当然，这些事件都 

是在最近才发生的， 目亩仍无法知道其全部參响，特别报告员在编写1 y 8 6 年的 

最后报告时将作出比较确切的评价， 他将按照委员会第1 1 ^ 8 6 /6 3号决议第y 段 

的请求，将最后报告提交人权委员会第因十三届会议审议，

8 . 至于编写本初步报告所用的工作方法，第一步是收集有关资料和背景材料， 

在这方面，特别报告员得到了智利政府的充分、坦率而广泛的合作，这种合作自

1 9 8 5 年 2 月 1 日他首次任职以来一直不断加強 . 与此同时，特别报告员获得 

了冬全国性组织和国际政府和非政府纽织提供的关于智利境内的人权情况的宝责材 

料 . 特别报告员还收到了许多书面请愿，并与政府代表和个人、特别是住在智利 

境内或国外的智利人进行了误话， .

9 .  1 y 8 6 年的第二步行執是，特别报告員根振智利批准的各项国际文书内 

所制定的规范和被公认力普逼适用的其他国际人权法规范的规定，并根据他对智利 

倩况的了解，对智利境内的人权情况作了初步评价。

二、特别振告员的活动

l a 特别报告员于1 « 8 6 年 3 月 7 日提交人权委员会第四十二届会议的最后 

振 告 （E/Cir. 4 / 1 9 8 6 / 2  ) 、委员会第1 9 8 6 / 6 3 号狹议以及政府的态度，在智 

利都通过大众新闻媒介、尤其是报刊得到广泛的宣传， 智利的报刊和杂志对这些 

资料发表了大量的评论 .
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I L 智利政府的正式反座是表示不满：据称报告不客观，有严重的谬误• 外

交部 1 9 8 6 年 3 月 1 8 日友表的公振集中体现了这一反应，公报重甲智利政府在 

特别报告员1 9 8 5 年 1 2 月访问智利期同向他提供了" 极其充分而忠实的合作，

从而使他得以在完全自由的情况下开展工作…，…，" . 公报又说，尽管" 智利政府 

仍未作扭答复•……'但联合国人权委员会却已将其（报告员的振告）通过" ，振称这 

意味着" 智利没有任何机会替自已辨护，这是不公平的"， 智利政府还认为，报 

告借用人权事业的名义，插手完全属于国家主权范围内的政治问题，这是不可以  

的，…，… " ，并对委员会的决议 " 未避责智利现在遭受的恐怖主义" 感到遗憾 . 但是 , 

该正式公振重甲，智利政府打算， "如果智利被剥夺替自已辨护的权利的情况和智 

利过去遭到的跋视能得到及时纠正，便趣续同该国际机构（人权委员会）进行合作"  

并宣布智利政府 " 将提出自已的意见和有关的背景资料，作为对特别报告员的报告 

的答复 "。

1 2 . 特别报告员得到智利政府高.级官员的保证，智利政府将继续为完成他的任 

务提供必要的合作， 人权委员会最进延长了他的任期，力此，智利政府攻迎特别 

振告员关于 '‘ 设立一个监督保安机关目常作业的体系…，，…" ( E/CIf. 4 /1 9 8 6 X 2 . 

第 1 7  1 段 ）的建议• 因此，内政部1 y 8 6 年 6 月 2 5 B第 7 5 7 号法令，设 

立了一个 *•内政部咨询委员会" ，处理 " 造成伤亡的恐怖主义暴力行为、造成同样 

后果的非法强制行为或任意拘留" （第 1 条 该 委 员 会 由 内 政 部 任 命 的 六 名 知  

名人士组成，在处理这些问题时，可 " 提出措施或建议 " 、 " 制定提案" , 力受香 

者提供指导，如提供 " 免赛法律援助 " ，或 " 在某些情况下，建议给受香者以经济 

或社会援助M 第 1 条(a)、（b)、（e朦 ) . 各非政府人权组织对成立这样员会的 

反应是持怀疑态度，同时强调这只是一•个跋府机构的 " 咨询机构 " ，按照法令第1 

条，其任务规定的时间范围不允许审査其成立之f r友生的事件 .

1 3 . 智利政府答应提供的合作表现为以下形式： 1 y 8 6 年 7 月 6 日至8 0 ,  

特别事务大使卡尔德隆，巴尔加斯先生访问了圣约瑟， 在访问期间，大使在坦率 

和真诚的合作气截中同特别振告员一起分析了提交人权委员会的报者（ V
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1 5 ^ 8 6 /2 )内的许多细节• 与此同时，卡尔德隆大使向特别报告员转交了一份报 

长的全面而详细的 " 智利政府 " 对上述特别报告员的振告的 " 答 复 "。 这份答复 

由一份主要报告和八卷附件和四页补遗级成；在上述日期在圣约瑟举行的会晤中， 

也根据主要文件对答复进行了详细的分析• 特别报告员在本振告的后半部分提® 

了一些经仔细阅读了上述答复之后提出的意见（见第三节）.

1 4 . 随后，在組约的智利常驻联合国代表于1 8 6 年 7 月 2 5 日敦函秘书长, 

转交智利政府对特别报告员的振告的答复，并要求将这份答复作为大会第四十一届 

会议的正式文件分发， 秘书长答应了这一要求，将智利政府的文件缩写后向各位 

代表分发 ( A / 4 1 / 6 2 3 ，附件厂

1 5 . 特别振告员在圣约露经常牧到人权事务中心（日内瓦，秘书处转来的许多 

请愿书，请他向智利当局说情，改正一些据称侵犯人权的事例， 这种请愿书的内 

容各有不闻，有的要求放回被流放的家厲，还有的要求特别报告員替据称邀到遂捕、 

虐待、诱拓、威脉或仅仅是被关在智利的一个监欲里的人出面干涉.对于所有这 

些案例，特别报告员均要求智利政府提供更加详细的资料，弁视情况需要，要求并 

征得智利政府采取必要行动，结束这种情况，

1 6 . 举例来说， 特别报告员从智利政府得到全面的资料，说明 1 8 6 年 7 

月 2 B 所发生的事件，这些事件最后以罗德里★ ，安德烈斯，罗哈斯，德内格里和 

卡门•格洛里亚•重塔纳*阿Ë：西 维 警 队 ^ 而 佳 终 ,索件A，9 )。根据提出的申诉， 

这两名年轻人的身上被洒了易燃液体，被火点想，然 落 被 在 一 进 . 罗德里

罗哈斯于1 y 8 6 年 7 月 6 日死于烧伤，卡 门 ，重塔纳在医院缓侵恢复， 由于事 

情性，严重，内政部长要求任命一名调查法官；阿尔维托，埃查瓦里亚，格尔卡法 

官因而获得任命，政府答应 " 为他澄清这些卑鄙的事件、想切罪犯的努力"给予充 

分的合作， 几天之后，特别报告员于7 月 1 8 月收到圣地亚哥警备队司令部的一 

份公报，内称*•某些军人干预了 " 上述事件， 公振又说，巡警队突击了一卷身带 

身燃物品、企國制造骚乱的人，上述两名年轻人也在其中， 公振还解释说， 当
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一箱身燃物品被一名被逮捕者打翻时，上述两人的衣服着了火，后被军人所带的铁 

子 於 灭 结果, 军方当局命令 " 遂捕据称参与这些事件的3 名军官、 6 名军士 

和 1 7 名士兵 " , 并由调查法官对他们进行处置， 这些事件在国内和国际上弓I起 

了极大的反响，因此，特别报告员掛切注意军事司法当局目前正在进行的司法调查 

( 见第因节，案件A » 9 K

17. 1 9 8 6 # , 特别振告员或人权事务中心代表特别振告员曾多次同驻圣约

瑟的智利使馆或智利常驻联合国日内瓦办亭处代录闭的智利政府高级官员进行会晤• 

这些经常而坦率的接融证明了智利政府經续里接地或通过日内瓦的人权亭务中心向 

特别振告员充分提供合作的精押•

l a 同样，特别报告员或人权事务中心秘书处代表特别报告员也同从事挥卫和 

促进智利境内的人权的智利各非政府组织的代表积其他流亡的智利级织的代表进行 

了会晤， 这些组织还通过通信、电话或电报同特别报告员保持联系•

1 9 . 例如，特别振告员于1 g 8 6 年 7 月 1 9 日至2 2 目在圣约赛会见了团结 

共济会法律部主任，同他一■起花了几天的时间集中工作，获得了有关智利境内的复 

杂的人权情况及其在1 y 8 6 年的友展情况的宝责证据和记求材料-

20. 1 9 8 6 年 8 月 2 5 日至2 9 日，特别报告员前往日内瓦，目的是推动在 

人权中心起草本报告方面取得进展，并会见表示愿意与特别振告员商谈的各方面人 

士• 1 9 8 6 年 8 月 2 6 日和2 8 日与智利政府力此目的滅驻日内瓦的特滅大使胡 

安 •伊格纳西奥 . 加西亚，罗德里格斯先生举行的两次工作会议特别重要，大使本 

着坦率的合作精神向特别报告员通报了智利政府对翁渡智利北郁发现一个大型秘密 

武器库的关注， 大约2 0 人因涉及这一发现被捕，这 2 0 人正在受一个特别军察 

检查官的审判，并被关押在圣地亚哥监献。他还谈到内政郁的咨询委员会，该姿员 

会是最近成立的，负责处理具体的人权问题，该委员会的议事规则显然仍在研究之 

中，关于两小青年被烧伤的案件，大使承认，巡警没有给他们以通常给予受伤者的 

急救撞助，但是大使补充说，根据目前了條的情况，存在着烧伤是偶然发生的可能
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性。 智利政府已准许罗德里戈 . 哈斯的母亲贝罗尼卡 . 金塔纳摘时进入智利。

好 ^ *1 1多*1̂ 塞 银 鎌 ^.巴卡罗要糊£翻 1雖 0 « 0 2 劇 呼 灘 ：5» 5X大使向特别报告员 

保证，他不会被政府驱逐出境，并且法腕将审判他的案子，这样就证实了先前应特

别报告员的要求而向特别报告员提供的官方消息，
2 1 . 最后，特别报告员告诉加西亚大使，如他曾在圣约瑟对卡尔德隆大使所说 

的那样，作为其使命的一郁分，他希望再次访间智利，并希望智利政府批准。特别 

报告员在8 月 2 8 日给加西业大使的一封正式信件中再次请求尤许访间智利，该信 

内容如下：

'‘ •……，卡尔德隆大使对我说，我可以进行这次访间，但是我们未能决定访 

问的道当日期， 卡尔德蔭：大便建议，特别报告员最好在有关政治秩序的宪法 

已经通过并付诸实施的时候访间智利，他认为通过宪法并付诸实旅的时间将在 

1 9 8 7 年头三个月，我的答复是，因力我必须向人权委员会二月和三月间的 

会议提出报告，所以这并不是最恰当的日期， 但是当时找振留了就其他日期 

达成一致意见的可能性，

" 在这封信中，我再次请求允许我访问普利，以郁分履行我的责任。我相 

信 ，我将再次获得准i午，因力我认为这对履行我的职责来说是重要的。 如果 

如我所希望的那样获得批准 , 我将同智利政府授权的代表讨论访间的适当日期， 

并考虑到特别报告员的活动计划和任何其他情况，因为这两方面的情况将会决 

定一个适当的日期…，•…" ，

22.  1 9 8  6 年 8 月 2 6 日，特别振告员会见了罗德里戈，罗哈斯的母亲贝罗

Æ卡 ，金塔纳•德内格里夫人， 罗德里戈 •罗哈斯于 1 9 8 6 年 7 月 6 日死亡， 

据说死因是巡警造成的烧伤， 贝发尼卡 . 金塔纳叙述了 1 9 7 6 年她如何在瓦尔 

帕菜索被海军人员逮捕，并被作为被拘留和失踪人员关押了大约七个月，在此期间， 

握说她还在 " 特雷斯阿拉莫斯，’ 集中菅遭到酷刑的折摩， 在她未经起诉获释的时 Y 

侯 ，据说国家情报局官员劝她再开智利，因此 1 9 7 7 年 4 月，她在美国寻得底护，



并从那时起一直在美国从♦ 人道主义和社会工作.她的两个儿子在流放处境下在美 

国长大. 1 9 8 6 年 5 月 9 日，大儿子罗德里戈（ 1 9 岁 ）回到智利探望住在阿里 

卡的祖父，后来回到圣地亚哥为各出版物当摄影师 . 1 9 8 6 年 7 月 2 0 , 他在工 

作中与其他人一起在街上被巡警截住，就这样在挪留期间，火烧事件发生，除他之 

外还涉及到卡门，格洛丽亚 •金塔纳 •阿兰西维亚，事情结果是众所周知的，鉴于 

这种情况，金塔纳夫人经政府批准进入智利，暂时停留3 0 天，以便直接了解她儿 

子罗鶴里格在急教所接受治疗的进展， 金塔纳夫人证实，她曾一冉要求把她儿 

子转往特拉瓦哈多尔医院，因力那所医院设备较好，相信她儿子在那儿可获得较好 

的治疗，但是她的要求没有获准. 7 月 6 日下午，罗糖里戈，罗哈斯终于在该诊所 

死亡，金塔纳女士《她想运回智利永久定居  > 坚持认为，她儿子和卞门 . 格洛丽亚 ■ 

金塔纳 . 阿兰西维亚在被故意放火烧伤之前曾遭到拘捕他们的巡替的殺打和虐待， 

她还证实，大约有1 5 人可作力这些事件的证人，但是其中有些人遭到各种威胁和 

恐吓，

2 3 . 最后，8 月 2 6 日，特别报告员在日瓦会见了  " 保卫人民权利委员会 "  

的代表，该姿员会将许多与特别报告员的工作有关的各种，件的文件交给了特别报

员。 8 月 2 9 日，处于流放中的组织 " 民主普利，’ 的两位代表来找特别报告员谈话。 

在会面过程中，他们对这样的事实表示关注，即 " 在智利不存在正义" ，因为卡尼 

奥巴斯部长和塞尔达部长 " 不能重新建立正义，’；他们认为重要的是在智利建立 

" 司法警察郁队" ，他们感到遗憾的是这样一小事实，即塞尔达部长是一小恐吓阴 

谋的目标，因为一次一枚炸弹被置放在法院大楼前面专供他停车欲位置上• 他们最 

后表示希望特别报告员从智利政府获得的合作将导致智利人权状况的真正改善。

24. 1 9 8 6 年 8 月 2 6 日在纽约的智利常驻联合国代表的一封信提请安全理 

事会主席注意关于在智利领土上发:现各种秘密武器库的，实 （见 1 9 8 6 年 8 月2 7  

日 S /1 8 3 0 0 ) ,根据这封信， " 1 9 S 6 年 8 月 6 日， 1 3 日和1 4 日，智利国防 

军和安全郁队在智利北部沿海的卡里夢尔浅it，鸟瓦其料浅滩，帕洛内格罗和塞罗布 

兰科等处发现了大量偷运入境的武器和战争物质" ， 这些武器中有1 6 9 5 支自
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动步枪， 8 5 0 个，度，9 7 1 , 0 4 2 发子弹， 9 9 个火箭发:射器并附带8 1 6 枚火 

箭弹， 1, 9 7 9 牧手桐， ， 3 1 5 枚发射信管， 7 8 包梯恩梯炸药， 4 7 箱雷管， 

等等， 该信趣续说，这些武器 " 由悬挂外国旗的商船或渔船运到智利，它们在公 

海上转到智利渔船上，再利用橡皮艇在小湾和小河将武器卸下。被捕的是橡皮艇" ， 

该信还说，8 月 2 0 日和2 1 日，又在大都会地区内发现了武蕃，具体说，"在浪 

内H分区第 4 号 地 ，特里拉，以及位于平塔纳的第0 5 7 6 号地卡艾 . 格拉纳多斯"， 

这次除其他物品之外，发现了以下武器： 7 4 支步枪，4 支机关枪，9 顆追击炮弹， 

3 个火箭发射器， 3 2 发发射炸药弹，327个子弹g ,  4 8 把刺刀， 1 9 个机关枪 

箱 ，37, 570发子弹， 1 3 6 只步枪奢， 3 2 0 发发射炸药弹，和 1 1 7 枚火箭， 

据智利政府说，这些武器 " 不仅可以用于恐怖主义行动，也能适用于较大的作战， 

例如城市游击战争•…•…" ，

2 5 . 特别报告员一回到圣约瑟就听说在1 9 8 6 年 9 月 4 日和5 日，眷利发生 

了各种示威游行，起因是所请酌公民大会的领导人在庆祝" 民主H 在这个时候 

发生了各种事件，据报刊报道，包括冲突和用爆炸物攻击，在圣地亚哥，这几天显

然有 3 0 7 人被捕；此外，智利人权委员会通知特别报告员有3 0_A遭受程度不同 

的伤事，其中四人为卡宾枪手，特别报告员从间一消息来源获悉四人残死，死因不 

明

2 6 . 后来，特别报告员获得了关于1 9 8 6 年 9 月 7 日的血腾和令人遗憾的恐 

怖主义攻击，在这次事件中有人企图刺杀智利总统。恐怖主义分子虽然郁置了武器， 

但是他们未能达到其主要目标，不过由于他们的行动，不幸有 5 人丧生，，1 2 人受 

伤 ，‘ 所有这些人都是智利总统的官方护卫人员。 此外，总统本人也受了轻伤。

2 7 . 同一天《9 月 2 7 日 ）宣布戒严，报振外交郁长9 月 8 日发表的声明，政 

府宣布实施戒严是因为 " 形势严重，未遂的谋杀在平民中造成混乱，并且政府有义 

务 维 持 法 律 和 秩 序 此 外 ，智利政府在声明中重申 " 这种非常措施…，•…将持续下 

去，直到事实调查清楚为止 " 》除此之外，智利政府保证说， "非常措施的执行不 

影响政府对推动载于《国家政治宪法》中的政治和体制进程的承诺" ,



2 8 . 根播 《 1 9 8 0 年宪法》第 4 1 条第 2 段，宣布戒严这一行动授权智利总 

统可在 III家领土范围内命令将人们从一地迁往另一地，在家中或在非为普通罪犯*设 

立的各种监狱和拘留中心的地方遂捕人，并将他们驱逐出境 . 总统还可以"暂停 

或限制行使集会权，新闻和表达意见的自由，结社和组织工会的权利，并可检查通 

信和通讯， 此外，《宪法》第 4 1 条第 3 段规定，在集会状态和戒严状态涉及主 

管当局在宣布处于这些状态之后并根摆 '‘ 《宪法》和法律"确立欲准则而采取的措 

族的时候，不适用人身保伊措施， 此外， “ .......'在涉及当局根振《宪法》和法律

而采取的影响到可以暂停或加以限制的宪法权利和保障的时候 " ，人身保ÿ *措施不 

适用， 根据这些规定，第 4 1 条第 3 段最后一个分段强调指出，‘‘…，.…法院在任 

何情况下都不得干预限制政府在行使权力过程中所采取措施的察实根据，’，

29. 这样采取的行政措施将采用智利总统签署的或根据总统指示由内政部长签 

署的最高命令的形式 . 最高命令不受智利主计长办公室宪法审查程序的审査， 同 

样 ，关于紧急状态的《宪政基本法》 ’ 规定，共和国总统可将根振戒严状态而承担 

的权力委托给地方行政官，总替或国防郁首长，总统可任命这些官员，只有禁止某 

些人入境或驱遂某些人出境的权力不能委托他人 • 委托下属当局的权力可通过命令， 

决议或指示加以行使，这些命令，决议或指示同样不受上述宪法审查程序的审查

3 0 . 尽管宣布了戒严，特别报告员还是通过各种途径了解到，在 9 月 8 日和9 

日清展仍处于盲禁的时候，身份不明的武装平民綁架了四个人，据说这些武装分子 

进入受害者的家将他们强行带走 . 后来发现了这四名被綁架者禅洞累累的尸体 . ‘  

据说一小叫做 " 9 月 1 1 日突击队"的組织声称对谋害这四个人负责，因为这四人 

是人们知道的特不同政见者• 此外， 1 9 8 6 年 9 月 1 1 日，塞西莉亚.塔尼亚 

诚拉克残死，据说察件发生在维多利亚居住区，死因有待查明.

3 1 . 特别报告员完成这篇报告是在9 月份，他所获悉的消患中还包括以下严重 

察实：暂停若干反对诚刊物的发行；拘留著名的反对派领导人；对其他著名的民主 

政治领导人并对在保卫和促进人权的组织中工作的个人进行各种形式的威胁；政府 

驱遂三名著名的外国教士，等等 . 此外，被发现的武器库十分巨大，这对人权事 

业来说也是一小不祥之兆 .
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3 a 显然，对 9 月 7 日实施戒严以来智利的人权状况作出全面的叙述为时 

但是特别报告员有理由感到特别关注，因为他收封的报告如果得到证实，那么就表 

明智利政治暴力令人震惊地增加了，并且使眷利社会已经危险的两极化现象更加恶 

化 ，在两极化的智利社会，好战的极端组织及其应受诸责的行为了统始地位• 令 

人遗憾的是，这种形式大大降低了在一个真正民主的环境中通过谈判和平解决政治 

分技的可能性，并且甚至使这一可能性危险地向后退移，损寒对人权的尊重，

三.关于政府对特别报告员的报告所作答复的评述

3 3 . 特别报告员认为，政府对报告作出答复，这有助于促进联合国人权委员会 

的目标，特别是与特别报告员有关的目标  ̂ 因力政府在作出答复时遵从了委员会 

的请求，即政府垃扩大同特别报告员的合作。

3 4 . 作 为 对 最 后 振 告 4 / 1 9 8 6 / 2 所作答复的文件及其附件都既详细又 

全面。

3 1 > .应智利当局】 9 8 6 年 7 月 2 5 日给联合国秘书长信中的请求，将敬府的 

答复作为联合国正武文件散发，文件编号为A / 4 1 ^ 2 3 , 值没有散发其篇幅很大 

的附录0 散发该答复可以使读者有机会对特别报告员的最后报告 ifc智利政府也提 

到的切步报告，采取自己的看法。

3 6 . 特别报告员认为自己无须就上述答复所谈问题同智利政府进行争论6 因

为他的任务要求他报告智利的人权情况，而他在自己的两份文件中正是提出这种报 

告，特别是在他于1 9 8 5 年 1 2 月访问智利后所提的第二份报告中更是如 jlb» 特 

别报告员在自己的报告中讲叙了他认为可靠的根据书面和口头资料得到的倩况，特 

别是他在访问智利期间得到的印象，进行的直接接独和牧集的文件及大資证明材料 

大大有助于他了解智利在人权方面所发生的情况》 在这力•面应当考虑到，特别报 

告员不仅接触了厲于反对派并通常与政府以外的知名而有影响力人士交谈，而且接 

勉了高级政府代表和官员，其中包括三位部长，还接触了包括最高法院在内的司法 

界成员。



3 7 . 如最后报告中所指出的，特别报告ê 在访问智利期间曾多次有机会向这些 

高级政府官员表示了他对所了解情况的看法，并提出了与改进政府在人权方面行动 

有关的重要建议。 特别报告员清楚地记得同内政部长理查多，加西亚先生最后的 

谈话，向他讲述了自己的印象，认为有必要强调某摩主要问题，如非法压制间题和 

在查寻速反公共秩序的证框或可能参与活幼情况时对社区进行袭击的卞式间風

3 8 . 以上情况表明，特别报告员在环境许可的情况下尽了最大努力，以便客观 

地报告各方告诉他的令人不安的人权情况以及报告他对于自已任务包括的倾械内所 

出的问题作出的判断—— 这种判断是他希望在不受私人或政府利益影响的情况下形 

成的，其唯一目的是帮助改善智利一般公民的境遇。

3 9 . 特别振告员当然意识到，他可能会犯邦断上的错误，但他认为，总的说来， 

任何此类错误都不会对他的结论命建议有所增减，因为他相信，他是怀着必要的责 

任感来I客观态度执行自己的任务的。 这并未影响他的批评性判断，他觉得有义务 

作出这种判新，其唯一目的是取得可以促进人权事业的成果>

4 0 . 为了证明自己的客观态度，特别报告g 还希望就智利政府的答复再提出以 

下意见，同时重申希望避免同自己的任务不相符的任何♦ 论。 尽管答复的调子温 

和而且对特别报告员及其工作作了客气的表示，但智利政府提到特别报告§时有好 

几处央锐而不公平的评论，这是他所不能也不会接受的。 为了避免对特别报告员 

的目的及其处理其困难任务的一贯的建设性办法产生误解，他希望通过举例来作出 

以下澄清，同时考虑到报据联合® 行政上的规则 , 这份初步报告必须力求倚短：

( 1 ) 政府不满程序上的偏担作法对它不利，因为最后报告第三章中关于遭反人 

权事件的指控只是在报告提交给委员会之前不久，取在1 9 8 6 年2 - 3 月份之间 

才交给它，征求它的意见，而这使得委员会未能得知它的答复。 实际上• 委员会 

的工作方法要求特别报告员在他前往智利进行十分繁忙而有牧益的访问之后及时提 

交报告，供委员会审议> 无论如何，最后报告 { îî/CIlt 4 / 1 9 8 6 / 2  ) 第 8 9 段

中说， “ … …提到这些指控并不损害阁下的政府可能会转交给我的有关核实情况"，
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另外，最后报告第1 0 1 段中说，控诉备忘录对特别报告员来说" 特别能说明问题", 

'‘ 而且是以特别报告员的直接观察为基础的"• 换句话说,特别报告员的一些结

论和建议的基袖并不仅仅是第三章中从可靠人士那里得来的控诉，而且有他自己对 

人权状况的看法，这在下文第1 0 2 段中得到了肯定。

( 2 ) 特别报告员在起草最后报告时并不是如答复中所说的那样，面前有着一小

" 反对智利政府的滅别精心策划并泡制的假设景象" . 特别报告员运用自己的判 

断自己制订工作方案，并一直同交谈者保持必要的距离，以便得出他认为可靠的结 

tfeb

( 3 ) 特别报告员并不是如答复似乎要讽喻的那样，作为一♦ 公诉人行事，因为 

他并没有，也不想将自己的任务看成，打♦ 譬喻说，把智利带上被告鹿，而是看成 

有义务对所发生的与自己任务有关的事情提出报告，从而帮助找出解决他所看到的 

冲突的办法。

( 4 ) 特别报告员不是作为一名法宫行事的，他对引起他注意的证词、文件未I经 

历的评价是以健全批评的普遍标准愈自已在本领械的广泛经验为基础的* 例如，他 

并不是如答复所声称的那样，把证词看成是 “ 不可辨驳的证振 " .

( 5 ) 特别报告员认为，政治制度的性质决定人权状况，因此他过去现在都认 

为必频分析智利政权的政治愈法律结构，以说明智利的基本自由状况》 因此，答 

复没有理由说，最后报告讨论了与特别报告员的任务" 只有很间接关系，，的问题，

“ 涉及完全厲于国家主权范围内的政洽方面问题" ，

( 6 ) 特别报告员并没有如答复所声称的那样，认可 " 政檢犯 " 一词可用于、或 

即使不自觉地让其报告第1 7 2 段中的建议包括 " 因速反国家安全、武器管制细反 

恐怖等法律的罪行而受到调查的人"•  不过，这并不意味着特别报告员认为政府 

在其答复中加 X 或在特别报告员牧到的其他宫方文件中的用语（如"颠覆性的犯罪 

份子 " ）都很正当，

4 1 . 此外，政府的答复中提到 " ……特别报告思报告中所提的1 9 ♦ 案件，涉
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及振称约4 0 人的状况. " 在这些索例中，内政郁长说一 必要的情况下附以证摸 

—— 这种控诉或申诉似乎并未任何法庭注册在案， " 因此" 有理由假定并没有将这 

些控诉诉诸法律程序，也许特别报告房的诚心被人遮用了" 《 A/'4 】/ 5 2 3 »附件，

第 8 2 Ç 》。 更为具体地来说，特 别 报 告 © 在 适 当 查询之后, 收到了下列关

于政府文件中提到的各小案件的资料：

a ) Iv^n .Andr^s Herera Baha»onde8( 4 / 1 9 8 6 / 2 , 案件 A * 6 , 页) o

在康塞普西♦第四刑事法庭就杀人的指控提出诉讼 ( 第 2 3 0 7 2号案件）。 诉讼 

種序遭延缓。 1 9 8 5 年 6 月 2 4 H 以 对 Fernando Bustamente D iaz下士提出的

控诉而开始审理此案。

(2) Julio Carlw SantlbaBe2~Roroero ( 4 / 1 9 8 6 / 2 , 案件入  2 2 , 第

4 0 页 ）o 杀人》 圣地亚得第十二刑事法庭，第 1 0 0 3 6 - 4 号案件》» 1 9 8 5  

年 1 0 月 1 1 曰提出严重杀人罪的控诉。 此案被驳回C 1 9 8 5 年 9 月 2 5 日

内政郁长提请最高法院任命一位调査法官 1 9 8 5 年 】1 月 】】日， A n a l d o  

I ) r e y s e 受到任命J 他停止了开审前的诉讼活动并驳回此案，理由是没有证播表 

明犯过罪行 .

(3) Marta Elena Sarabia Lopez ( ^ C n  4 / 1 9 8 6 / 2 , 案件 S  1 , 第 4 7 页X»

严 重 伤 在 康 塞 普 西 舍 第 一 军 事 檢 查 厅  < 对卡宾枪手  > 提出使用不必要暴力的 

诉 讼 （第 7 8 2 —8 4 号案件）。 此案被下令驳目，正在就此向军事上诉法庭提出上诉*

(4) Pedro Luis ürtübia Rcndic ( iÇ/Cü. 4 / 1 9 8 6 / 2 ,  4 , 第 4 8 

页 ）。 子弹打伤. 在阿吉雷，塞尔达总统区第十一刑事法庭提出诉讼（第

4 3 7 4 " ^ 号案件案件尚处于行政查询阶段，没有人在押。 发 给 调 查 处 的 调  

查命令被送回法庭，只是为了要询问原告而不是被告一 尽赞被告已被查明一 理 

由是在他们家中未找到他们。 其中两名被告—— 开枪者卡宾枪手A r a n  o i  M a  

及其同伴卡宾枪手E d u a r d o  z u n i g a —— 在法庭上否认有任何参与活动。 原 

告要求拘押被告进行审判的请求书被审查法官拒绝P 向阿吉雷.塞尔达总统区上

诉法庭提出了上述，自1 9 8 6 年 2 月 1 2 曰起，至今未作出决定《
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(5) Jo8< Francisco Castro Rebolledo < 4 / 1 9 8 6 / 2 , 案件B。7 , 第

5 0 ^  ) . 子萍打伤后背I 下身雍疾o 在圣地亚嚴第1 9刑事法庭对侦探Rob—
erto ponce Soto企图杀人罪提出诉讼（第 1 2 » 410-6号案件）。19 8 6
年 7 月 2 1 日，法官拒绝裁判，将案卷提交第二军事法庭，该法庭尚未就裁判权问顾 

作 ffi决定。原告 1 9 8 6 年 7 月 2 6 日对法官的决定提出上诉，但还没有作出进一 

步决定。

(6》 A lvaro Ricardo Loyola R io s, Manuel Ibarra Huerta. Soledad Ibarra H uerta, 

C arlos Ibarra Huerta ,  Mirza Veas G6roeg 和 G ilb erto  Olguin Muflog Sequerella

( E /C N .  4 / 1 9 8 6 / 2  , 案件 EL 】3 , 第 5 2 页 ）子薄打伤，与 Aida Rosa vilçhes 

U r r e a 的死亡（案 件 A» I I , 第 5 3 冗 ）有关的案件》 在圣地亚哥第一军事检

查厅提 ffi 了关于Alda 1̂0 sa Vilches ü r r e a被杀及上述各人受伤的诉讼係 

1 0 6 0 - 8 5 号案件）。 虽然已经四次申请听询，但案件仍处于审前保密阶段。 振 

原告的律师说，原告所提到的所有罪行都经过确证，证播表明圣米格尔第十二卡宾 

枪手祐提1Ü的警察报告中提到的卡宾枪手参与了这些犯罪 .

(7》 L ilian a  del Carmen Soto Flores ( Æî/Cli 4 / 1 9 8 6 / 2 ,  案件a 1 6 , 第 

6 3 ^ ) .  在阿會雷，塞尔达总統区第四刑本法磨对被控告进行劫持并在一♦秘 

密场所族加伤，和詹待的平民提出诉讼（第 3 8 3 5 8— 1 1 号 案 件 此 案 自  

1 9 8 6 年 5 月以来遭延缓，原告律师要求重新开錄审前调查，但仍未就此作出决 

定。

(8) Jtodrés Puantes Parades ( JSyCN. 4/1986/2,嚴件;a 】8 , 第 5 4 页>,
被一辆翁有四人的开动中无牌照车辆上射出的子弹打伤。 在圣地亚哥第二十六刑 

事法庭提 iB关于企图杀人罪的诉进  ̂ 此案根振《刑事诉讼法典》第 4 0 9 条第 2

敦被驳回《 罪行得到确证，但事后未能查出罪犯、共犯或从犯0

(9) G abrU la V ald ivia  Pineda ( ly 'C S , 4/1986/2,案件 B. 21,黎 4 页 X»
在一♦ 路障前被一辆使用强聚光灯的雪弗某货车里的人射出的7 0 願手枪子弹打伤
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双腿o 在阿吉雷，塞尔达总统区第六刑事法庭提出严重伤兽罪诉讼 (第2 8 7 9 — G

号 案 件 。 同一法院与此案一道审理的案件为第2 8 8 8 - 5 号。 该案自 1 9 8 6 

年 1 月 2 3 日以来根振《刑事诉讼法典》第 4 0 9 条第2 敦被延幾，原因是罪行虽

经确证但未能查出罪犯，

Q.CJ Pedro Cortés Madariaga ( îî/CU, 4 / 1 9 8 6 / 2 ，案件 EL 2 3 , 第 5 4 页)。 

伤害。 受害人说他在通往科罗内尔路■上的布兰卡摊(P laya B l a n c a 象|繊局 

管区受到拷打。 特别报告虽察看了 1 9 8 5 年 9 月 1 3 日法医José Miguel Serna 

M a r t i n 开的一份珍新证书，载明数处创伤， "可于两周内愈合" ， "很可能是 

如病人所说的那样造成的" ，

(11) Gastén Chamorro MuRoz ( ISXCS, 4 / 1 9 8 6 / 2 , 案件 H 2 6  » 第 5 5  页")。

在由空军人员守卫维多利亚管区期间被该管区内一辅货车身份不明的平民射出的 

子弹打伤。 在空军检察厅提出了关于严重伤害罪的诉讼。 案件首先提交圣米 

格尔第三刑事法庭，该法庭在发现事件涉及军事人员之后宣布自已无权审理，将案 

卷交给军事法官，军事法宫又将其交给空军法庭，目前由该庭受理此案。 案件仍 

处于审前秘密调查阶段。 原告的律师有证据表明，原告至少有两次受到实除袭击， 

悄吓他"撤回起诉

(L2) Fernando Antonio La renas Segue! ( U / CN, 4 / 1 9 8 6 / 2 , 案件 B» 3 8 »

第 6 0 页 ）。 1 9 8 5 年 1 0 月 2 5 曰，其父在圣地亚哥第三军事检察厅对国家 

情振局宫员 ‘‘ 使用不必要的暴力，导致严重伤替及企图杀人罪" 提出控诉* 振原 

告说 , 1 9 8 5 年 1 0 月 2 5 H , 他的儿子在街上被大约十五名穿便衣的人担住，

其中一人在距离5 0 公分处朝他开抢 " 显然是想打死他" . 这些人据说是国家情 

报局的人员。 此外，他的父毋于1 9 8 5 年 6 月 1 7 日在圣米格尔第一刑事法庭 

提出控诉，称 "  1 9 8 5 年 6 月 1 日 星 期 六 "在 "Nuestta Sefiora de la s  N ieves" 

诊所 " 我们的孩子遭劫持, 受到严重伤替 " • 据称 î 'e r n a n d o  i a r e n a s 及其妻 

Ménica C e c ilia  A lvirez N oziglia  1 9 8  5 年 6 月 1 日被三名穿便衣的武装人员劫



A/41/719
Chinese
Page 18

持。 这些人在劫持时打伤了宪兵H e c t o r  V a le n z u e l a 军士，对 :F ernando 

L a r e n a s的医疗珍断是" 脑组欽受到不可恢复的摘伤，处于半昏迷状杰" .

(13 Fernando Patricio Ferrada Ferrada ( H/CH. 4 / 1 9 8 6 / 2 , 案俘 :a  44,

P. 62 )。 右大腿被事人开枪打伤，中弹七風在圣地亚哥第三军事检察斤提

出关于伤香的诉讼(第11 8 7 —8 6 号案件U  此案原提交阿吉雷.塞尔达总统区

第十刑♦ 法庭。 该法庭在得知所控告的罪行，及军事人员后于1 9 8 6 年 6 月 12 
日宣布无权受理0 此案自1 9 8 6 年 4 月起，一直处于行政查请阶段。 罪行除

受害者的申诉外, 还得到目击者证词及法医报告的确Ü&» 大都会地区紧急状态区

负责人否认在发生♦ 件的地区有军事人员* 卡宾枪手队似乎对此加以证实。

d身 Luis Emeterio Gutierrez Aba rca ( ：EyCN. 4 / 1 9 8 6 /2 ,  ^  B. 47  , 第

6 2 页 >。 被乘雪弗莱^ 型货本的一名避警开抢打伤。 抢侈毁坏了他的右眼。 

在阿會雷 . 塞尔达总统区第六刑♦ 法庭提出了严重伤害的诉讼（第32 88—Ï号案 

件 ）。此案自1 9 8 6 年 5 月2 2 日以来处于行政查询阶段。 罪犯尚未查明《紧 

急状态区负责人通知法庭说，他不知道在发生事件的曰期表》时间有军事人员在发生 

事件的地点巡還。 卡宾抢手则报告说，在法庭所关心的H期里，是有人被手枪子 

弹打伤。 他们还报告说，在包括原告所说的曰期在内的那一段期间，他们看见过 

一辆货车裁着军人在该地段巡還。

José Eduardo de la Fuente Rojas ( jycjSJ. 4 /1 9 8 6 /2  , 案件；B. 48,

第 6 3 页 ）。 被维多利亚居区内乘坐一辆货车的卡宾抢手发射的子禅打伤贊部o 

在佩德罗，阿吉雷 •塞尔达总统区第三刑♦法庭提出严重伤事的诉讼案件编号傳 

4 0 , 8 2 8 - 7 号案件 ) 0 此案处于行政查询阶段0 因为调查尚来结束，拒绝在庭

'1$ Daniel Isaac Cid Vega ( E /C瓦 4 /1  9 8 6 /2  , 案件 B. 5 2 , 第 6 4 页 ）。 

伤害， 受害者左臂上了石，来见特别报告员。 振他说， 1 9 8 5 年 1 1 月2 6 

日，他和其他学生一道在康塞普西，大学示威时遭到一名卡宾枪手中尉用警框多次 

段打。 受害者还出示一份医疗证明，证明说，他多处受伤，左时骨折。
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d7) Ricardo Burgos Bello, Johnny Garces Barra, Carlos Morales Enrique,
Juan Espinoza Bello, Alfredo Mansilla Inostroza, Mario Solar Melgarejo 和 

Alejandro Bustos Salgado《E/CN. 4/1986/2, 案件  口。 1 , 第  6 4  页 ） *

他们于 1 9 8 5 年 5 月 1 日在街上被捕并被带到康塞普西會的第一警察局， 获释 

后，他们于 1 9 8 5 年 5 月 3 日在康塞普西翁上述法院出庭时宣称： " 在警车中， 

逮捕我们的警察迫使我们M 在地上并毒打了我们， 这种暴行是毫无道理的，结果 

我们都得去地区医院接受治疗，医院证实我们受了伤，如所附.诊断书所示的那样" ， 

asj Lazo辦 ergio Fernando Ruiz (B/CN.4 /1 9 8 6 /2 ,案件D . 3 , 第71页），第 

14 3 . 6 7 1 - 1 号案件，圣地亚哥第三刑事法院（其養 1 9 8 5 年 1 1 月 5 日提出部 

架指控）. 其父此前已于1 9 8 5 年 1 月 1 1 日（第 6 6 - 8 5 号案件）和 1 9 8 5  

年 2 月 1 3 日（第 148—85号案件）向圣地亚哥上诉法陳提交了两份保伊申请，指 

称国家情报中心成员专断地于1 9 8 4 年 1 2 月2 1 日逮捕其子， 在于 1 9 8 5 

年 2 月2 7 日对上迷第二份保护申请所作的判决中，法院裁决，该项诉讼将转交刑 

事法院审理，到事法院应就S e r g i o  E u i z 失踪一案开始刑事诉讼程序，

(19) Verénica Davila Le6n《E/CN.4/1986/2, 案件 E .  5 , 第 7 2  页 ）• 特别报

告员看到了一封署名 “ 眷利反共行动 " 的信，该信是受，者 1 9 8 5 年 6 月2 4 日 

在比尼亚德尔马的家中收到的， 其中包含者粗暴的语言并以死威胁她，她的兄弟 

和某个叫B a t a e l  M e n a 的人，同时无理地劝她提供关于后者的消患.

^  Charlie René Vicencio Ib^Bez《E/CN. 4/1986/2, 案 E . 1 3 , 第 78  页 ）， 

其父指担一个穿平民服装的人将G ü a r l i e  R e n e 劫持，此人将他弄进一辅没有 

牌照的运货车，讯问他在圣伊萨贝尔德温格里阿教区的活动，以及所称的他参加抗 

议的情况《 圣地亚哥第七刑事法院已开始了有关劫持的诉讼程序（第 9 8 . 4 7 8 -

5 号 案 件 这 个 案 件 从 1 9 8 6 年 3 月 2 6 日起即进入行政调查阶段， 法院宣 

布在一些调查程序进行时，调查不予公开，但由于原告律师提出请求而再次公开， 

调查处的一份报告与调査程序有关，该报告证实了上述指担，弁与调查过程中采访 

的人的说法一致，
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四.进一步授犯人秋事件的指校

4 a 本节所载資料来自所涉人士、其律师或智利人双組织向特别报，员提供的法 

律义件* 这些資科涉及1 9 8 6 年上半年瑰更近一搜时期内在智利友生并告到智 

利法院的行力，

4 3 , 特别报告员在1 9 8 6 年 1 0 月 6 日给14 C a l d e r o n  V a r g a s 大使的 

信中智利政府转交了这些指径， 信中说： " 与以前一样，提出这些指责并不访 

碍阁下政府可能向我转交有夫的孩堂情况， "

4 4 . 指控按下述顺序说明：

A

B

C

D

E

G

生命权

身心不答侵犯权

自由双

安全权

自由进出国境权

言论自由和新闻目©的权利

结社权

A . 生命权

\  lo I n g r i d  J e a n n e t t e  D u p r è  U a r v à e z ( 1 9 岁 ）•  振她父亲在

圣地亚奇第十四刑事法院提出的指授（89 , 9 1 6 寒 ) , 1  9 8 6 年 1 月 1 1 日，

她在家门口与朋友说话时遭到第八司法调資局警员枪杀，

、 Z  V I Qt o r  H ugo B e c k e r  A l f a r o .  他兄弟在圣米格尔第六刑事

法院对卡斯特杯纳警察局名叫C l a u d i o  Munoz K o l l e r 的一名缚私队贞提出

指拽（4 ,  3 1 3 案 ）， 揚该推授说， 1 9 8 6 牛 3 月 9 日，V i o t o r  B e c k e r

背后中了 C l a u d i o  M u n o z的公务枪夜发射出的子洋，死在该警察局，当时 

C l a u d i o  M U n* 0 Z 还殴打了 想，
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\  3̂  M a r g a r i t a  C a b a l l e r o  ü 1 1 os, 银她毋录在圣地亚哥第七刑 

事法院对J o r g e  M a r i n  J i m e n e z  ( 缚私队一等兵）提出的猜枉（9 9, 9 6 0  
案 ）说， 1 9 8 6 年 3 月 1 6 日，M a r g a r i t â  C a b a l l e r o在亚历山德里警察 

局被被管残睡枪杀，其池辑私队员袖手旁观*

\  4, V i c t o r  L o p e z  M u n o z  ( 1 7 岁 ）， 他姐姐在圣贝不纳多第一利 

事法院对军人Cî&liîC'bG A c e v e d o  P u e n t e  s 提出指授（5 6 , 3 0 8 案 ）说 ，

1 9 8 6 年 3 月 3 0 日，他在街上与朋友轻声聊天时被C a l i X to A c e v e d o  

P u e n t e s  才êr杀*

A SL Exequiel Fernando Carapusano Cantillana .他的遗鎭在圣米格尔第九刑事 

法院对空军人员S i l v e s t r e  T a p i a 提出指径，拽舌池杀人单（3 5 9 3 -M 案 ）， 

猎该项指腔说， 1 9 8 6 年 4 月 2 0 日，Exequiel Carapusano被被告醇酒后枪杀• 
该项指控还指出，受香孝是在他家附近无缘无软遭枪杀的，

A> 改 Miguel Antonio Vasquez Tobar 和 Lenin Cesar Miranda Clavljo, 1 9 8 6  
年 4 月 2 8 日，由于缚瓶队的巡避队（"^guel V a s q u e z属于该巡遷队)与一群企

图袭责 J L a u t a r o面冗店（圣地亚奇 G r a n  A v e n i d a 区 ）的人友生武斗，

他们成人丧生• ！<enin M i r a n d a 属这伙人， 第三军爭狡堂局对這些行为

进行了初步调資， 官方的说法是，在该次冲突中，H u g o  S e g u n d o  G o m e z
P e n a 被一采子弹击伤，Solidaridad教区报告说，伤孝去找过主数，要求医疗和

法律帮助， 他说他是在街上意外党饭的. 后来池在C h i l o e诊所得到治疗，

他在诊所表明他没有参加任何武斗，

在政府要求下任命的一各特设军事检査官于1 9 8 6 年 5 月 1 1 日，出夾定， 

审判 S o l i d a r i d a d  教区的 [人员 Gustavo Adolfo Villalobos Sepulveda 和 

Ramiro Olivares Sanhueza • 指授罪各称适反了火眷管制17, 7 9 8 法第 8 条

( 协助战斗团体）， 1 9 8 6 年 5 月 6 日，这些人员已被逮捕并被隔薄监紫于前 

圣地亚哥公共监被， Chiloe诊所治疗H u g o  G o m e Z 的医生和医护人员也被逮捕,
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教区律师对军事检査官若干不舍法律程序的行为提出了指枉， M B , 除 Hugo 

G o m e z外：所有被柯禁的人都得到保释 ， 1 9 8 6 年 8 月 7 日，最高法院作出 

裁夾，教区名人员获得保释，

\  7. Ronald William Wood Q w ia z d o n ,他的母索对  1 9 8 6 年 5 月 2  3 日杀

死他的人提出指控， 据在圣地亚母第一刑事法虎提出的该项指枉 ( 130,  1 4 6 -  
5 案 ）说 ， 1 9 8 6 年 5 月 2 0 日，R o n a l d  Wood 在 P u e n t e  L o r e t o  区与

其他学生一道参 ;jp游行，露函驱傲游行人1£的军人开袍击中了他的头部， 他因饭 

于 5 月 2 3 日死于医院，

A, 81 Romas Ricardo Martinez Celsis. 1 9 8 0 年 Ô月 I 9 日，他的遗嬉在 

圣地亚哥第一军事检査局对派到圣米格尔San J o a q u i n 警察分荀的缚私队中尉 

Alberto maz Carrera提出指授， 据该项指授说， 1 9 8 6 平 6 月 5 日， Tomas 

M artinez因腹部被中尉灰射的子浮责中而丧生， 该项指逸还指出，受，者当时 

正骑着自行车，没有升到 I J i a z中尉叫池停下来的命令，

\ 9. Rodrigo Andres Rojas de Negri ( 1 9  乡 ）， 1 9 8 6 年 7 月 2 日，

他 与 Carmen Gloria A r a n c i b i a  ( 1 8 岁 ）在一起时被一个军爭逃還队還捕 ， 

据原告说，该巡避队在两个肯年人身上喷以# 燃液体，然后点火燃烧，弁置在逮捕 

现场 1 0 公里之外， R o d r i g o  R o j a s 身体 f 分之六十二卸积烧饭 ， 于 198 6  

年 7 月 6 曰死亡， Carmen Quintana 的燒伤程庚与R o d r i g o  R o j a s  — 

样 ，她正在圣地亚哥一家医跪洽疗，

圣地亚奇卫戌区司令1 9 8 6 年 7 月 1 7 日将逮捕这两各青年人的车爭巡還队 

2 5 各队员送交法院， 他还指出，烧饼是Carmen Q u i n t a n a 所 ÿj起的事政 

造成的。

调査法官 1 9 8 6 平 7 月 2 3 日提定以杀吾f î o d r i g o  R o j a s 和严直饭，

Carmen Q u i n t a n a 的准不法行为罪名'解判陆车中尉P e d r o  d e m a n d e z  
D i t  tu s .  与此同时，lia宣布他无秋审理该菜 ， 遂将该菜移交一个军爭法庭 ，
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该军事法庭任命了一各特设军事检査官，继续处理该案，

原告在军事上诉法院对调査法窗的裁决提出上诉，军事上诉法朦1 9 8 6 平 8 

月 1 2 曰夾定维持对I>®drG r e r n a n d e z  D i t t u s 的诉讼，但欲定将猜控姨 

轻为 " 不必要的暴力行为造成…，，…死亡和严重饭署…，，…" . 与此同时，军事上诉 

法院要求特设军事检査官确足是否犯有火器管制17,  7 9 8 法所，的罪行‘，..，，，.，并 

且 ，.，，，...，确定军亭巡避队其他每个成员可能采取的行动。 "

，受害看律师指枉，为其作证的一些证人党到了非法的压力， 例如， P e d r o  

M a r c e l o  M a r t i n e z  P r a d e n a s  1 9 8 6 年 8 月 2 2 曰在家中被便衣警察逮 

捕并陽离监禁在IT圣地亚母监欲， 他被指複遠反了火眷管制法第3 余， 同一天， 

J o r g e  S a n h u e z a  M e d i n a 在街上被4 个便衣人员祸走；他被推进一辆出祖 

车，因他作为证人所作的友言被盡问了5 个小时；替察以杀死他和他_的家人相威脉， 

企图使他撤裙证词， 最后， 1 9 8 6 牛 8 月 2 5 日， ü i n i l l a  Q u i n t a n a  

A r a n c i b i a  ( Carm en Q u i n t a n a  的赃姐）和丈夫 I iUis  P u e n t e s  M a r i n  

在家中被遂捕• 特被军事检査官盘了他们，第二天下令将旭11]无条件释放•

\  ICt Mario Daniel Martinez .Rodriguez . 该各学生领袖（2 4 岁 ）在圣地 

亚舟矢踪，4 天后 , 1 9 8 6 年 8 月 6 日，在一个海雄上及:现了旭的尸体• 尸体 

解剖显示他是被淹死的， 他的父毋 1 9 8 6 年 8 月 7 日在圣安东尼类法院提出指 

拽，因为他们怀疑他们的儿子走因政治活功和学生活动被谋杀，Mario Martinez 
以前曾被還捕过4 次； 1 9 8 6 年 1 月 1 7 日在绝予纪处分后被大学开降，他曾 

多次受到跟踪和咸胁，

B . 身心不容侵犯权

B . 1 , Lorenzo David Ibacache Carrasco.他在圣地亚哥上诉法院申请基本自 

由保护令（ 3 0  — 8 6 ) 案 ），他指控说， 1 9 8 6 年 1 月 6 日，他被名便衣人员  

綁架，该人将他推进一轴汽车，蒙上眼暗，然后将他带到一处秘密地方。在那里，



A/41/719
Chinese
Page 24

他仍被蒙着双眼，衣服被刹光， " ，…，…我被吊在一根钢柱上，两脚离地约1 5 至20  

公分…，，…他们将一种胸衣围在我胸上， " 慢慢地牧紧，然后又慢慢地松开。送 *，…，… 

使我遭到不可言喻的痛苦，并使我感到呼吸极为困难0 " 在这种情况下，他被盘问 

了有关共产党领导人Jaime Insunza的情况。

B.2. Juan Carlos Duran Fuentes, Lucilia del Pilar Vallejo Medina» Gonzalo 

Enrique Risco Rfos, Cristina Jeannette Miranda Osorio, Rodrigo Gustavo Saez 
Ramfrez, Alexis Orlando Contreras p£as, Waldo Alberto Colllpal Curaqueo,

Manuel Rene Moreno Torres, Victor Manuel Jofre Valenzuela, Sergio Arturo 
Gongora Saez, Sergio Enrique Cabello Romo, Santiago Antonio Montenegro 

Montenegro, Santos Javier Munoz Meriches and Julian Arnaldo Valdes Recabarren*

高定（特木科）军事检察分处1 5 5 7 案。这几位大学生1 9 8 6 年 1 月 1 4 曰在 

劳他罗附近野营时被逮捕。他们被带到特★ 科的国家情报中心的一个分局。1 月 2 2  

日，军事檢察官以逢反火器管制法第8 条 （形成武装团体）的罪名审判他们。 1 月 

2 9 日，他们在军事上诉法院提出指控说，在特木科国家情报中心分局，他们在受 

到脉适情况下被盘问。对女学生，胁追的方式是殴打、蒙眼、威胁和施加心理压力。 

对男学生，脉迫的方式是使用电震、拳打和用纯器殴打。学生们指出，他们受到压 

力、威胁和惩罚，被追作出并无法律效力的供述。并对他们藥续施加威胁以迫使他 

们在军事检查官面前核诞这些供述。最后，最高法院于1 9 8 6 年 6 月 9 日下令无 

条件释放被告人。

B .3  .  Carlos Demetrio Parada S o t o .他毋亲就  Carlos Parada 遭到綁架和毒

打在圣地亚哥第十四刑事法院提出指控。据该项指控说， 1 9 8 6 年 1 月 1 5 日， 

她儿子在街上被便衣人员缚架带到一处秘密地点。在那里，他被盘问他与圣卡洛斯 

教堂人权事务圣职人员的关系。在盘问时，他遭到殴打、被香烟烧灼并被用剰刀相 

威脈》第二天他被释放。
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B . 4 , Octavio Hernan Martinez Leiva, 1 9 8 6 年 1 月 2 7  日，他因受到粗 

暴对待而受重伤在圣地亚哥第七刑事法院提出指控。受香者的职业是驾破出租汽牟， 

据他说， 1 月 1 8 日，在正坐在出租汽牟里，这时有三个便衣人员向他走来0 他们 

袭击了他，用刀摘他臆子和胸口。他指撞说，他绝对没有任何挑轉行为，袭击者也 

绝对没有抢劫他的意图。 Octavio Martinez说，袭击他的人企图割他的喉味，因为 

他曾指认 1 9 8 5 年 9 月 5 日坐在一辆运货牟里的一名陆军中就少年Jorge Antonio 

Fernandez Rivera被从这躺车上射出的子弹打死（第一军事检察局1 9 3 4 — 8 5 案 ） 

(见 E /cir. 4 / 1 9 8 6 X 2 ,第 3 8 页，A . 1 8 案 ）。

B ,5  . Rosa Espinoza Baeza. 1 9 8 6 年 1 月 3 0 日，她就遭到非法建捕和心 

理胁迫，在圣地亚哥第一刑事法院提出指控。据该项指控说， 1 月 1 8 日，她在街 

上被三人綁架，推进一辅汽车，蒙上眼睛并被带到某处地方，她在那里被扣留了 15 

个小时。在这种情况下，她被盘问有关智利人权委员会副主席îfaxlmo Pacheco的 

活动，她在他家工作。

B • © • Jaime Castillo Velasco, M^lmo Pacheco Gciàéz àiid Gônzalô Taborga

Molina. 1 9 8 6 年 1 月 2 5 曰，智利人权委员会这几位领导人就Castillo受到伤 

，和 Pacheco财产受到振坏，在圣地亚哥第十二刑事法院提{B指控。据该项指控说， 

1 月 1 5 日，爱德华，肯尼迪参议员访问智利的那一天，他们乘坐的汽车遭到一群 

便衣人员的棍捧和石头袭击，缚私队却袖手旁观。

B.7. Jessica Ximena Araya Fernandez, 1 9 8 6 年 2 月 2 7 日，她父亲就

准非法行为引起她流产事件在基约塔第二刑事法院提出指控.据该项指按说 , 1» 
8 6 年 2 月 4 日， Jessica Araya 在家中被逮捕，在比尼亚德尔马一个国家情报中 

心菅地 " 在身心遭到脉避的情况下" 受到 " 长时间 " 的盘河， 2 月 6 目，瓦尔柏 

拉索军事检查官以进反火器管制法第8条的舉名审判她. 她被关在基约塔， 2月 

1 5 日，开始显示流产的征兆• 2 月 1 7 日，在医院流产， 2 月 2 2 日，菊了阔

尾炎手术。
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B.8. Roberto Rodriguez Vasguez. 1 Si 8 6  年 3 月 3 日，圣同尔伯托教区牧

颇秘书就遭到伤香和拾劫向圣地亚哥第二十一刑事法院提出指担 . 振该项指控说， 

1 Î J 8 6 年 2 月 2 1 日，他在圣阿尔f自托教堂遭到两名手持纯眷的便衣人员袭击.

他头部和前额有4 处受伤 . 结果，他昏迷过去，住院多0 .

B.9, Santiago Nattlno Reyes. 他在圣地亚哥第二军事检查局提出指担( 2 9 6

案 ）说， 1 y 8  5 年 3 月3 0 B 有三名专业人员（见 E/CH. 4 /1 9  8 € ^ 2 , 第 3 0 -  

3 1 页， 4 案 ）被制喉杀香， 1 9 8 6 年 2 月 2  1 日，他在參加这些人的家厲 

的和平示威时，遭到辑私队非法逮捕和不必要的暴力 .

B.10. Patricio Ramirez Farias, 1 SI 8  6 年 3 月 2 5 目，他父亲就他遵国家

情报申心特工人员使用mm向圣地亚哥第二刑事法院提出指控. 振该項指接说， 

Patricio于 1 y 8  6 年 2 月 2 8 曰被辑私队逮捕，左厥被子弹打伤弁被因禁在第 

十四警所. 数小时后，两名便衣人员盘间积拷打了他，然后将他转移到calle 
Santa Maria 1453 (圣地亚哥）的国家情振中心菅地• 在那里，他受到JIJ遮 ，包

担遭受电震，被询问指称进行的政治活动• 3 月 4 B , 第一军事检查局决定审判

他. 指控他現反了火器管制法，然后把他囚禁在前圣地亚哥监缴.

B.11. Raul Aldo Véliz Flores. 1 9 8 6 年 3 月 3 日，他 就 缚 私 队 中 尉  

Maurlcio R a m i r e z及其岳父 Rene’ Leiva Figueroa在前一天无缘无故袭击他并造 

成他受重伤向皮托卡法院提ÎB指控 I 1 4 5 < 案 ）* 他们用卷枪检托打了他的鼻

子，

«•12， Isaias Medina Médina.他在圣地亚哥第九则事法院提出指担说， 1 9 

8 6 年 3 月 4 日，他被三人绑架积非法脉避，他们盘两他的政治活动积关于地复灭 

民委员会主席的情况• 同时，他们殴打他身体的多处部位，并威脉他，

®，13， .^gel. Letva Alvarez. 他向圣地亚哥上诉法院甲请基本自由保护令 

C 4 3  — 8 6 案 ），他指按说， 8 6 年 3 月 5 日，他被 4 名武装便衣人员从家 

中绑走, 他们佩戴中间担着国徽的黄章， 这些人把他架上一辆出雅汽丰，带到



一处秘密地方，在那里，他被盘问赛关他的政治活动• 他被赤裸裸地縛在一张钢

丝床热上，被施以电震进行威脉• 3 月 7 月，他被捕捉他的人释放•

B.14. Olga Valentina Osses Correa. 她在圣地亚哥上诉法院甲请基本自由保 

护令 【 9 6 - 8 6  ) 时指按说， 1 9 8 6 年 3 月 6 B , 她被调査特工人员遂捕并监 

条在圣米格尔警察局• 在那里，第二天数名便衣人员盘问趣，指责她是"共产党

员"且与  San Cayetano 教区及其牧师Ghislain Peeters神甫有联系， 振该项指 

控说，在盘问时，她被執在一张特子上，遭到振捧毒打• 同时，他们威脉说要用

小刀觀断她的旧喉 . 然后，她被转移到调查局总部，经过审理后获得释放，没有

B,15, Salvador Osorio Hormazabâl^ Avelinô Contreras Conlêjc) and Eduardo

Pé'rez Toro. 他们被拘禁在圣米格尔监振，1 9 8 6 年 5 月 1 5 日，他们在圣米

格尔第一刑事法院对第十三分局调查警察提出指担 ( 77 ,  5 7 2 - 9 案 ）• 他们特 

别指控一个名叫 Riquelme 的警察，他于 1 y 8 6 年 3 月 1 4 日逮捕了他们，并对 

他们进行JI5總 ，包括对他们身体最敏感的部位使用电震，在运种情况下，对他们进 

行了三天的盘问.

B.16. Jorge Patricio C^camo Castro, Roberto Denny Weibel Navarrete, 

Carlos Daniel Pinto Adonis, Abelardo Campos Sanchez, Alfonso Aurelio Figueroa 

Cells, Luis Guillermo Clavero Herndlndez and Hector Rêinaldo Vega Risso, 他

们被拘禁在瓦尔帕莱索公共监振， 1 9 8 6 年 4 月 2 3 日，他们向瓦尔帕莱索第三 

刑事法院提出指控 . 他们全部指按说，他们于 1 9 8 6 年 3 月 1 8 日至1 9 日之 

间，被特机关枪的便衣人员逮捕，这些人将他们带到比尼亚德尔马的calle Alvarez 

国家情振中心分局• 振该项指担说• 他们全都被关在该分局，直到 3 月 2 4 日•

在那里，他们受到身Aim脉运，包 括 被 象 上 眼 睛 赤 裸 振 地 绑 在 床 架 " ）上 , 

对身体最敏感部位使用电震，在这种情况下被屡次盘问， 他们还指控说，他们被 

避签署控告书，并且被照了象，拍了电參 . 最后，他们说，他们 - 被一名医生进
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行检查，，…，…他友令表示他们可經续持打• "

B . 1 7 。 Xlmena Patricia Rubillo R o j a s .她父奈于 1 9 8 6 年 3 月 2 1 日就 

1 9 8 6 年 3 月 2 0 日有人企图杀害她向圣地亚哥第五刑♦ 法院提 出申诉 .申诉  

者说，那天，身份不明的便衣人员开检打中了她的胳膊 .

® . 1 8 。José Mario Correa Bahamondes. José Mari^ 的毋亲就有人企图杀害 

José Mario向圣地亚哥第五刑事法院提出申诉（第 9 0, 3 1 3 号案件）■ 根振申诉 

所说， 1 9 8 6 年 3 月 2 1 日，Joie Mario在街上遭受军事巡避队的射击，身中 15 

舰钢质嚴弹，原因是他没遵守叫他停下的命令 .

® • 19 • Héctor Hernàn Aguilera Cavleres.他姐姐就有人企图谋杀他向圣来格 

尔第八刑事法院提出申诉（第 5, 7 7 5 号 案 ）. 根振申诉说， 1 9 8 6 年 3 月 31 

H , 她弟弟遭警察遂捕，关入埃尔波士克警署，受赛虐待，并无後无故遭受哨兵

Hugo Perez Canales 的检击，

S.  2 0  ,  Sergio Reyes Olave,  Jbse Nova Saavedra 和 Gustavo.Aeuilera Vinaorn.

这三人于 1 9 8 6 年 4 月 8 B被洛塔调查人员達捕 •  他们被关在洛塔兵营中直到

4 月 1 0 他们说，他们在此期间受到宙问并受到身心方面的脉迫，从而造成 

伤，，有医生为此提供的进明书 . 1 9 8 6 年 4 月 1 1 H , 康塞普西會第一军♦检 

查官办♦处命令将他们无条件释放• 4 月 1 4 日和1 5 日，康塞普西會上诉法院

在受理代表有关人员提出的申请基本自由保拍令的若干请求之后，注意到这三人已 

被释放，并命令主管刑事法院调查他们掘告所受的伤害 .

® . 2 1 。Luis Rafael G^ez Valdes.  1 9 4 6 年 4 月 1 4 日，Luis Rafael.的父亲 

就他儿子4 月 1 0 日遭受的严重伤害向圣地亚哥第一刑事法院提④申诉（第 1 2 9 ,

9 2 8 号 案 ）• 他父亲申诉说，涂沫了面部的士兵在试图驱散一次街头示威时开 

了枪，两题子弹打中他儿子• 据申诉说，士兵们没有藉助受伤者就撤孫了 .

2 。2 2  。 Elfas Segundo Candla Montano, Rene Igor Aballai y Jose Pablo Pulgar
Basoman. 1 9 8 6 年 4 月 2 1 B , 他们在第十刑事法院对圣地亚哥第三警署的警
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察  Merino Bustos, Sanhueza Fajardo 和 Soto Parada 提出控诉，他们指控了这三 

♦警察于4月1 1B对他们犯下了严重伤害叙非法助迫的罪行，据原告说，他们在街上遭到 

三名武装便衣人员的攻击，这些人对他们身体各郁位进行了毒打，并开枪打中EUas 
Candia的胸郁. 后来，他们在警察署的门口认出了上述被告 .

B . 2 3 . Ricardo José nxfioz Cotrozo. 1 9 8 6 年 5 月 1 4 日，他在瓦尔帕莱， 

上诉法院提出申诉，他说， 1 9 8 6 年 4 月 2 6 H , 军队厨师 Luis Mardones Gonzalez, 
开枪使他受了重伤. 据申诉所说，那天，受專人试图帮助正遭一群人殴打的兄弟， 

这时被告朝 Ricardo的胳膊，颈郁愈胸郁开了三枪，然后逃走.

1 . 2 4 0 Luis Ricardo Heraazàbal Sânchez. 控诉者是钱行工作人员联合会秘书 

长. 5 月 9 B , 他向圣地亚濟第一军事检查官办事处提出申讲f第 1 0 4 4— 8 6 号 

案 ），他说， 1 9 8 6 年 5 月 1 B , 他在街上无缘无故地遭到若干警察的袭击• 他 

们对他拳打脚躇，使他的左频多处青肿受伤. 他得不到中心医务所治疗，

B 。25 . Manuel Eduardo Guerrero Antequera 岁 ）. 1 9 8 6 年 5 月 1 5

日，他母亲向圣地亚哥第十© 刑事法院提iti，诉. 她说，她儿子在前一天被三名 

穿便厢的年轻人栏住， 他们 " 凶振地" 打他的脸郁并威胁说： " 如果你继续用同 

一波长发报，我们就要把你关一辈子"• 然后他们就逃走了. Manuel Eduardo
是 1 9 8 5 年三月被割喉杀事的一位专业人员（参见：E!/CH.4/ 1 9 8 6/ 2 第 3 0 —
3 2 页，A 。4 号 案 》的儿子. 他是技丁美洲综合学院的学生.他曾受到身份 

不明的便衣人员的威脉.

B 。2 6 。 Gabriel Osvaldo Garrldo BascufUTn. 1 9 8 6 年 6 月 3 日，他毋亲就班

德拉哨所（第十三警署 )警察杀人未遂♦ 件向第九刑事法院提出申诉，这些警察当 

时正乘坐一辅警车族行. 事件发生于1 9 8 6 年 5 月 2 9 日：警察通过Gabriel 

G arrido住房的家门向他开火• 然后警察对他不闻不间扬长而去• 伤员的家厲

来到班德控哨所（第十三警署），但是警察拒绝，忙或叫教护车. 最后，邻居帮助 

将伤员送往医院.
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® . 27 <, Roberto Armando Gômez Merino. 1 9 8 0 年 0 月 1 0  日，他就非法逮捕

> 非法脉追的罪行向圣地亚哥第三刑事法庭提出刑事诉讼 . 根据申诉，他于 1986 

年 6 月 5 H在家中被捕，被带往调查警察总部• 在那里，他在拳打脾赐愈电刑的

脉适下受到审讯 . 第二天，他在没有指控罪名的情况下获得释放 .

® . 2 8  .  José Marfa Vllches Iturrleta. 1 9 8 6 年 6 月 1 3 B , 他向第三军事

拾察官办事处提出申诉 . 他说，6 月 1 3 B 他在泰加学生的街头示威时被军事当 

局湘政府逮捕• 他说，® 名武装便衣人员愈两名军人对他拳打脚嚴，用步松枪托 

打他，打他的耳光，共对他进行威脉 . 他被强行帝入一辆吉普车继续遭受毒打 . 

他们不断对他说， " 石准再参加任何示威 "•  过了一会儿，他被从吉普本上热弃

到桥下•

1 . 2 9 。Claudio Illch  Alvarez Guzman ( 1 5 岁 、 • 1 9 8 6 年 6 月 9 B , 他 

母亲向圣地亚齋上诉法院递交了要求基本自由保护今的审请（第 6 4 9 — 8 6 号 案 ） 

推桂案记载， 1 9 8 6 年 6 月 6 日，C lau dio被第五警署的警漠横•捕• 警察野蜜

地躇他的液部 . 此外播报道，在第五警署内，他遭到警长 F r e lr e的"野蜜持打 

淑宙讯 " ，警 长 F r e ir e 企图描他的喉龙，将他的农服剥光，并电击他的事丸.第 

二天，他被带往处理少年犯的第三十四警署，又从第三十四警署被带往中心医务所 . 

B .  3 0 。 Claudio Andres Garay Cld. José Patricio Cid sânchez, Jose Miguel

Allende Bravo - and Raul Esteban Gallardo LSpez. 1 9 8 6 年 0 月 1 7 日，他们 

细其他学生一起在大都会教盲大学（前身为师范学院）被军警逮捕， 他们被带往 

第十八警署 . 在那里，大约 2 0 名带面阜的人对他们进行了，问，并挑出一部分 

人送往第十九警署 . 后来，这部分学生被戴上跟阜送往圣玛丽亚路145 3 的国家 

情报中心管区 . 有人在圣地亚齋上诉法院代表他们提出了要求基本自由保护令的 

申请（第 7 1 0 — 8 6 号 案 ）• 1 9 8 6 年 6 月 2 0 日，便衣人员将他们蒙上眼睛 

带出拘留中心到他的家中释放 . 他们在上诉法院报告说，在被关押于国家情报中 

心管区期间，他们受到恐吓性的审讯，要他们交待自己参加的学生和政治活动，恐
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吓他们的方式包括戴跟罩，拳打脚揚、威脉杀事，拍照，单独关押細威胁施加电刑•

B.31. Oclel Antonio Ramirez Monteslno. 6月 1 9 B .他向圣纯取哥第一军♦检查

官提出申诉。 他说，在同一天，一名警察在街上无缘无故地朝他的右胸发了一抢 

嚴弹，他认为这一行动构成了不必要的暴力行动。

C . 自由权

C.I. Paola Tassara Osorio命 . 3 4 ^ 他学 4^。 1 9 8 6 年 1 月 2 3 日向瓦尔

帕莱索上诉法院提交了要求基本自由保护令的申请， 振申诉说， 1 9 8 6 年 1 月 

2 2 日，学生们在比尼亚德尔马和瓦尔帕莱索各地做署期工时被警察遗捕。 他们 

说，他们是在为最赞苦的人做推广教学的工作。

C.2. Patricio Alan Ramirez Farfas, Rosa del Carmen Ramfrez Farias, 和 

Antonio Alfonso Silva Diaz. 递交圣地亚母上诉法院要求基本自由令的申请（第

1 84—86号 案 ）。 他们报告说， 1 9 8 6 年 2 月 2 8 日， 国家情报中心的人员在 

他们家中遗捕了他们。 R o s e 被蒙上眼睛带往圣巧尼亚路1 4 5 3 警察局，她在那 

里受到审问，隨后获释。 3 月 2 曰，她再次被同样人员逮捕《 她在一辆汽车中

受到审问，并受到手提装置器施加的电刑。 A n t o n i o 说，他于 3 月 2 日被捕，

并在一辆汽车中受到威胁审间，要他说他姐夫A n f o n s o  S i l v a 的情况。 P a t r i c i o  

说 ， 1 9 8 6 年 2 月 2 8 日他被国家情报中心人员遂捕。 他的家遭到搜查，当时 

他们告诉他毋亲，说他在第4 医务所（纽尼奥阿) 。

C.3. Carlos Canales V lllarroel. 3 月 1 0 日递交圣地亚母上诉法院要求基 

本保护令的申请（第 2 1 0 —8 6 f 案 他 申 诉 说 ， 1 9 8 6 年 3 月 7 曰，他在街 

上遭到巡邀队逮捕。 他被装入一辆小卡牟，在审讯中受到虐待和威胁，几小时后 

终于在一处墓地附件获得释效。

C，4. Nora Maluenda Manrj：oLue_2. 1 9 8 6 年 3 月 1 2 日，以他的名义向圣地

亚哥上诉法院递交了要求基本自由保伊令的申请。 据该申请说，她 于 1 9 8 6 年
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S 月 1 I B 在大都会教堂前被警察遗捕，当时她正同其他人一起抗议目前的政泊体 

制， 她先被带往第一警署，随后又被蒙上眼睛从那儿被带往位于圣玛利亚1453 

的国家情报中心， 第二天，她未受指按即被释放。

C.5， Andrea Palma Salamanca. 和 5 6 名其他学生， 向圣地亚哥上诉法院 

提出要求基本自由保护挪糊 i (第 3 9 7 —86号案》， 他们说，他们在各自的学习中 

心开会时被军人和警察遂捕， 根 据 1 9 8 6 年 4 月 2 2 曰《第 5 9 4 0 号法令X根 

振 《宪法》第二十四条暂时规定贼予共和国总统的特别权力颁发），学生的拘留条 

件扩大了，原因是考虑到 " 触犯恐怖主义行为的严重后果 " 。 然而振说内政部长 

曾说过，采取这一措施是为了 " 检查每一学生的背棄"。

C.6. Andrés Brzovic Pérez^  学生， 1 9 8 6 年 4 月 2 3 日，他向

圣地亚哥上诉法院递交了要求基本自由保护令的申请。 他控诉说，那天,警察在 

一米的距离无缘无故地向他发射钢质餐择，打中了他。 在中心医务所接受治疗后， 

他被关押在第©警署 ，

C.7. Sergio Contreras ( 主 教 ）。 1 9 8 6 年 4 月 2 4 日，他向特木科上 

诉法院提出申诉说，那一天，一些身份不明的人用两题汽油手播弹烧毁了他的房子。

Ç.8. Anita Marfa Navarro Zapata 和 Nelson Salvador Alvarado Cordero.

递交给阿塞尔塞尔德上诉法院院长的要求基本自由保护令的申请（第 2 0 9 —86号案） 

1 9 8 6 年 5 月 6 日，他们向法院申诉说， 1 9 8 6 年 4 月 2 9 曰，他们遭到逮捕 

并被带往圓家情报中心管区。 在那里 ， 他们受到审问 ， 要他们说出与智利人权委 

员会和其他人权组织工作人员的联系。 他们说，他们受到侮辱和制吓。

A lv a r a d o申诉说 ， 他们对他身体各部位族加了电刑。 后来，他们追使他签署一 

份文件，说他答应与国家情报中心合作，向他们告密，每月付给他钱。 他的任务 

是渗入一个政党，同时趣续为着利人权委员会工作。



A /4 1 /719
Chinese
Page 33

C .9  Orlando Rlquelme Hernandez 和 :g：他 g 3 A ， 1 9 8 6 年 5 月 1 日向

圣地亚哥上诉法院提出请求基本自由保护令的甲请（4 9 1 一 8 6 案 》， 他们说， 

4 月 3 0 日他们在士兵、總私队、圓家情报甲心和探警进行的一次大规摸搜査中，

在 S肪ta Julia居 民 区 （Suîloa)被捕， 内政部长5 月 1 8 日给法院的书面答复中 

坚持说，他没有下令逮捕这些甲请基本自由保护令的人，

0 , 1 0 .  Roberto Eduardo Amaro Castillo 和其他 3 2  人， 1 9 8 6 年 5 月 

2 日向圣地亚寄上诉法院提ai请求基本自由保护令的申请（ 5 0 5 — 8 6 — 0 1 

案 ）， 据报这些人是在參加工人民主组织发:动的和平示威时被遂捕的，

C . 11 . Luis E Abarzila Carrasco 和其他8 7 人， 向圣地亚哥上诉法魄提 

出请求基本自由保护令的申请（ 4 9 6 - 8  6 —  0 1 案 ），甲请中指控说，这些人 

是在圣地亚哥街头进行和平示威时被捕的。 他们说他们是被那些手持武器、颜面 

涂黑的缚私队貝和（或 ）士兵逮捕的，许多被拘押者"在被捕时和在警车里遭到毒

C • 1 2 • Francisco Benjamin Guerrero Ceballos, \ 0 8  6 年◎月 8 日向圣地

亚哥上诉法院提出请求基本自由保护令的¥请 ， 就在这同一天，他被一些便衣人 

员逮捕，他们将他蒙住双眼，转送到a 家情报甲心的管区。 第二天他在没有任何 

指控下被释放，

C 】3 Gonzalo Duran Barontl ( 1 7岁）， 1 9 8 6 年 5 月 1 8 H 向圣地亚 

哥上诉法院提出请求基本自由保伊令的甲请， 申请中指控说， 1 9 8 6 年 5 月14 

日一名少年在街上被缚私逮捕，弁较拘押在第一、第六和第三十四缚私祐。 这 

名少年说，他被捕后遭到欧打，特别是在警车里。 因为内政部长不同意拘留该少 

年，法院于 5 月 1 7 日命令将他释放，

C . 1 4 .  Erwin Fonseca ( 一个宗教团体的成员）和其他九人。 1 9 8 6 年 

5 月 1 4 日向圣地亚哥上诉法院提出请求基本自由保护令的申请（5 6 5 - « 6 - 0 1 案),
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其中指控说，上述十人在举行和平示戚支特团结共济会时被逮捕，

C. 15 . Alejandro Benjamfn Boric P e re lla n o .向圣地亚寄上诉法院提出请求 

基本自由保护令的申请（ 5 9 2 — 8 6 案 ）， 他说， 1 9 8 6 年 5 月 2 0 日他在 

他的工作地点（福音教友展服务处 ) 附近被士兵逮捕， 当时由于街上出现部队， 

空气很紧张，他正设法让人们冷静下来，

C . 1 6 .  Yerko Ljubetic Godoy 和其他八名学4=. 1 9 8  6 年 5 月 2 3 日向

圣地亚齋上诉法院提出请求基本自由保护令的申请（ 5 9 9 — 8 6 案 ），指控辑私 

队在该天逮捕了这些人。 遂捕是在圣地亚哥大学校园里进行的，当时大学生联合 

会会议正在那里举行， 一名被捕的学生Gerardo Contreras Alvarez ( 哥斯达黎加

人 ）根据督■管都市地区对外亭务部5 月 2 3 日通过的第6 4 4 号决议被智利驱遂出 

境， " 因力他继续留在管利境内将遭反智利的a 家利益， "

C . 1 7 .  Laura Irene Escala Illanes 和其他三名; 女 。 1 9 8 6 年 5 月 

2 3 日向圣地亚哥上诉法院提出请求基本自由保护今的甲请（6 0 1 — 8 6 案 ）。 

内政部长通知法院说，是根据《宪法》第二十四条过渡条款所赋于共和国总统的特 

别权力而逮捕这四名妇女的。 内政部长没有解释遂捕的理由。 法院驳回了请求 

基本自由保护令的甲请：法院说，三名被拘的妇女已获释放，而 Laura Irene "是  

报据受权处理此案的当局的命令彼剥夺自由， "

C . 1 8 .  Daniel Tobar L a g o s .向圣地亚奇上诉法院提出请求基本自由保护令 

的申请（ 6 8 0 —-8  6 案 他 指 控 说 ， 1 9 8 6 年 6 月 1 1 日他在都市秩路总 

站被一名便衣人员逮捕。 他受到审讯，并被转送给缚私队，他们把他关在第一辑 

私站的丰房中，第二天他在没有任何指控下被释效。

C . 1 9 . Patricio Campos Ibarra ：ël他 名 教 授 和  Nelson Lopez ( 行政工 

作人员）。 1 9 8 6 年 6 月 1 6 日以他的名义向圣地亚哥上诉法院提出请求基本 

自由保护令的申请。 其中指控说，那一天缚私队闻入他的工作地点一 智利大学 

戏剧学陳，遂捕了他。
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。• 20 • Daniel Andres Palma Alvarado 和其他十九名学生。 1 9 8 ô 年  0 月 

1 8 日向圣地亚哥上诉法院提出请求基本自由保护令的甲请（ 7 1 0 — 8 6 案 ）， 

其中指控说， 1 9 8 6 年 6 月 1 7 日缚私队逮捕了上述人员。 他们还指控说，在 

学生联合会呼吁停止各种活动期间，他们在拘押在各个大学中心；他们后被关押在 

第十八和十九缚私站， 他们说，逮捕他们是非法和专横的行为，

C • 21 • Sola Sierra Henrfguez { 主席 ) 和其他六人（属于被拘留失踪人员 

家属协会）， 1 9 8 6 年 6 月 1 9 日向圣地亚寄上诉法院提出的请求基本自由保 

护令的申请中说，他们是在同其他推测失踪人员的家厲一道设法向内政郁长递交一 

封信时被捕的，

C . 2 2 .  Ma^^a_Estela Ortiz Rojas 和其他九名◎ 女 。 1 9 8 6 年 9  月

1 9 H 向圣地亚齋上诉法院提出的请求基本自由保护令的甲请中说，就在刺一天， 

上述人贞在智利陆军电信学校内设法递交一封信时被辑私队和士兵逮捕，并被关押 

在第十九缚私站内。 他们要递交的信对若干侵犯人权的事件表示遗责，

D . 安全权

B ，l ， Ghislain Peeters, R o o s .他以圣卡耶塔诺市教区教士的身份向Aguirre 
Cerda上诉法院提出指控( 3 —  8 5 —  ï*案 ），他说三名便衣人员用机枪扫射他的 

教堂（见 ：E /C N .4 /a 9 8 6 / 2 , 第 7 8 页， E . i 4 案 ）。 " 智利反共行动"组 

织声称这种袭击是他们干的， 根振桂案，三名国家情报中心人员加入了这次袭击， 

他们是： Alvaro Alejandro Rfos Acevedo, Daniel Luis Vlllagra Mendoza 和 Ra(ii 
Erwin Leal Cabez6n.主要谦疑犯一经査实， Peeters神父和他教堂的教友们就不 

再受到戚胁了。

D.2. Daniel Anselmo Montéeinos Ortega and Francisco J o s b  Astorga Guajardo.

他们二人被关在 Puente Alto的颜防性拘留中心，受到宪兵P人的惩戒措施，这些措 

施是于 1 9 8 5 年 1 2 月 2 0 日把他们转移到原圣地亚身公共监极的頭襄犯人区，
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他们被关押在那里3 1 天 . 对这种鶴罚作出的解释是，他们拥有炸药• 1 9  8 6 
年 1月 6 日有人以他们的名义向圣地亚寄上诉法院提出请求基本自由保护令的申请 

( 2 5 ~ «8 fr~ 0 1案 》. 最后， 1 9 8 6 年 1 月 1 8 日第三军事检查官办公室驳回 

了宪兵人对这三个人的指控• 三天后停止了对他们的想罚•

D,3, Eleodoro Humberto Salazar Flores and Doralisa del Carmen Gallardo Pĵ az.

他们向圣地亚寄上诉法院提出请求基本自由保护令的申请（4 6 - 8 6 案 ），申请中 

指控说，他们和女儿Harcela因参加了在 Santa Cruz教区举行的活动， 1 月 1 4 日 

和 1 5 日受到若干便衣人员的审讯.
D.4. Raul Jaime Martfnez Bobadllla and Ricardo Daniel Pino Rojas.

1 9 8 6 年 2 月 1 9 日，工会联合会领导人向圣地亚哥上诉法院提出请求基本自由 

保护令的申请• Bobadilla指控说， 1 9 8 6 年 2 月 1 7 日他在他的工作地点被

几名便衣禅私队员遂捕，然后被送到 San Joaquin分祐，盘问他的工会活动情况.
P i n o指控说，他在离开家时被几个身份不明的便衣人货逮捕.他被帶到一处秘 

密地点，在欧打和威勝下被审问有关他的政治活动和工会活动情况.
D.5. Ana Marfa Miranda Urbina, Jorge Venegas Santos and Oscar Osvaldo

1 9 8 6 年 2 月 2 4 日，他们向圣地亚哥第一军事检察官办 

公室提出措担说， 1 9 8 6 年 2 月 1 5 日 在 Villa Francia 他们参加一次音乐 

会表漠喔歉时，一些缚私队员驱散了音乐会，遂捕了他们，并虐待和威胁他们.

D，6， Enrique Silva Ciimna.客神 OP哥银一军事料查官办/八室根推1 9 8 6 年 2

月 2 7 日的一项决定把他交付审冉，并下令无保释放，他的罪名是侮辱武装部队， 

Enrique S l l y a在 工 会 領 袖 Tucapel Jimenez 被谋杀案件中任原告律师，揚说，

他曾公开声称国家情报中心人贞参予了这被罪行•
D.7. Vfctor Maturana Burgos, Raul Castro Montanares, Higinio Esperger 

Cordova and Rolando Cartagena Cordova. 他们都被关在北圣地亚哥预防性拘留中
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心 （原公共监擬）• 1 9 8 6 年 4 月 3 0 日，他们向圣地亚哥上诉法院提出申请对 

他们和对 Silvia Marifl, 采取保护性补救措施，不受国家情报中心全国主任的

迫香，这份申请说， 1 9 8 5 年 和 1 9 8 6 年 3 月，国家情报中心人员对 Silvia  

Marfn夫人施加压力和进行威胁 . 情报中心人员要这些申请人与他们合作，提供他 

们经常探访的 " 政治犯 " 的活动情况，

D,8. Vladimir Guillermo Escobar Gutierrez, 他向圣地亚哥上诉法院提出请 

求基本自由保护令的申请（1 6 8 - 8 6 案 》，申请中指控说， 1 9 8 6 年 3 月 3 日 

和 4 日，若干身穿便衣的人向他连续开枪，但没打中他 . Escobar是于 1 9 8 3 年 

结束流亡回返眷利的 .

D • 9 • Marla Rebeca Martinez Cabrera, Pedro Mariqueo Hulnca and Janina 和 

José Mariqueo Martinez. 向圣地亚哥上诉法院提出请求基本自由保护令的申请 

( 1 5 7 - 8 6 》• 申请中指担说， 1 9 8 6 年 3 月 4 日他们在家里被九个佩带红袖 

章的武装便衣人员搜身，并审问他们关于他们居民区内参加抗议示威的人的情况， 

还 盘 问 他 们 P e s e a d o r 教区B e n e 神父的活动情况，他们与这位神父有

联系 .

D . 10 . Luis Humberto Soto Contreras. 1 9 8 6 年 3 月 1 2  日向阿雷纳斯角 

上诉法院提出请求保护的申请《5 2 —8 6  ) .  他指控说， 1 9 8 6 年 3 月 1 1 日 

他收 " 智利反共行动 " 组织署名的一封信， 信中威勝要杀死他，说他是" 一个马 

完思主义的虫 I " 。 L i i i s  S e t o 是麦哲伦流亡者回归委员会的主席，

© . 1 1 .  Claudio Andrés Villavicencio Tobar. 1 9 8 0 年 3 月 2 0 日向圣地

亚哥上诉法院提出对他采取保护性补救措施的申请说， 1 9 8 6 年 3 月 1 3 日，

Ca r  l o s  D o n d e r o 辑私队总部的名军官来访 C l a u d i o 所念学校的校长， 

这位军官说， C ï l a u d i o 因 " 在街头鼓纺破部公共秩序" 而被捕， 这位军官还说 , 

缚私队也许会 " 采取其他手段，可能危及该校学生的安全" ，这些学生会被"成年 

破坏分子渗透和利用，’。
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刀，1 2 .  Jessica Mlndez Marin. 1 9 8 6 年 3 月 2 5 B 向 V a l p a r a i  SO 上诉法 

院提出的请求保护的申请中指担说，她曾两次（ 1 9 8 6 年 3 月 1 4 日和2 1 日） 

被持有机枪和手枪的便衣人员劫持， 他们向她盘问趣兄弟的情况，并威勝和虐待 

她。

® . 13 • 'I'rma Palma Manri'quez和其他六人。他们在 4 月 3 日向圣地亚哥上诉法 

院提出的请求基本自由保伊令的申请（2 9 8 - 8 6 案 ）中指控说， 1 9 8 6 年 4 月 2 

曰八名声称属于国家情报中心的武装便衣人员非法搜查了他们工作地点（五甸节派 

教会福音振发展服务处 ) • 该案卷宗中记录说，这些人用的车骑厲于®家情报中

心，但情报中心主任出庭否认他手下的人参与了这个行动。

B . t 4 . Juan Carlos Pollzzt Bustos.4 月 1 5 日他向圣地亚哥第十六刑事法庭 

( 2 2 ,  2 8 9 案 ）提出指控说， 1 9 8 6 年 4 月 7 日他被两名表明他们是警察的人 

逮捕 . 他们蒙住他的头，把他带到一•憶楼里，在那里将他和押了 3 2 小时，这段 

时间里，他们盘问他在普恩特阿尔托文化协会的活动情况和他作为团结共济会东区 

城市居民区事务协调员的活动 ,

D , 1 5 . Oscar Mauri cio Toro V llla rro e l.向圣地亚哥刑事法院提出指控（100， 

3 0 7 " -6案 》说， 1 9 8 6 年 4 月 1 1 日他被两名便衣人员劫持，他们把他塞进一 

辆汽车，并蒙住他的双眼 . 他被带到一处秘密地点，被绅在椅子上，审问他与联 

合人民行动运动政觉成员的联系（他被认为与这些人有联系）。 两天后他被带到 

街上释放了，

B . 1 6 . Gonzalo Rovira Soto. 智利大学生联合会副主库，4 月 1 7 日，以他 

的名义向圣地亚哥上诉法院提出了请求基本自由保护令的申请（3 8 2 —8 6 —0 1 案 ) 

申请中说， 1 9 8 6 年 4 月 1 6 日，他注意到几名身份不明的便衣人员在监视他家， 

并且他在街上行走时有一辆汽车跟踪他• 卷宗中记录说，在他家附近监视的车辆

是国家情报中心的。
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D ，1 7 ， Ana Vlcenclo Aedg. 1 9 8 6 年 4 月 2 9 日她以拉丁美洲華合学院院 

长的身份向圣地亚哥上诉法院提出保护的申请（1 1 9 - 9 6 案 ）. 她指担说，在学 

校里他们接到自称是 " 智利反共行动，，组织的人打来的恐吓电话。 此外， 1 9 8 

6 年 4 月 2 5 日，大约有五人把四个装有红色油漆的换子要掷到一幢楼的墙上，同 

时抛撒写着 " 我们要保护我们的学校不受马克思主义，明 " 的小册子， 他们还在 

墙上书写： '‘ 正义不能创造奇迹；共产党人自相残杀，，， 这些暗指1 9 8 5 年被 

割喉杀香的那三位教授， 其中有两人是在校门外被劫持的《见 E /C ÎJ Î .4 //1 9 8 6 / 
2 , 第30- 32；̂  A . 4 案 》，

D . 18 . Sonia del Carmen Murga Santos 和她的两♦儿子：Rodolfo Alejandro 

Sergio Eduardo Escobar Murga . 1 0 8 Ô 年 Ô月 9 日他们向圣地亚哥上诉法院

提出请求保护的申请。 他们指控说， 1 9 8 6 年 Ô月 5 曰S o n i a  d e l  C a r -  

a e n 被两个人劫持， 他们把她塞进一骑赛车；振她的头发；粗暴地盘问她家人 

的情况；并不断威脉她和她的女儿，

D . 19 . Erick Villegas Gonzalez. C op iapo主教的律师向该填的第二刑事法庭 

提出指控（11 , 5 0 0 案 ）. 他指担说， 1 9 8 6 年 5 月 6 日， G o p i a p o 市长 

在街上栏住他，无端侮辱他，并向他脸上碎口水，当时有证人在场，

D • 20>Andrés Jaime Palma Irarrazaval and Nelson Manuel Padilla Cortes.

前者是 " 基督教民主青年 " 组织所在大楼的管理人，后者是该楼的看管人• 他们

向圣地亚奇第五刑事法庭提出一项刑事控告（125, 0 6 2 案 ）• 控告书说， 1 9

8 6 年 5 月 7 日这憶楼内发生剧颜暴炸，散发出强烈的，泪弹气来， 担告书还说 , 

这次炸袭击是在清晨发生的《 当时街道'‘完全是在缚私和军队的控制下 "•  

然而 " , . . 恐怖分子可以在街上自由行动，用警察使用的器材进行怯懦的袭击，

并能逃走而不被逮捕。 "

D . 21 . Osvaldo Clfuentes Clfuentes. 1 9 8 6 ^ 月 1 5 B他向上诉法院提出请求
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基 本 自 由 保 令 的 申 请 （2 2 9 —8 6 案 ）• 5 月 9 日的士兵、缚私队和身份不明的 

便衣人员对B a n d e r a 居民区进行普遍搜査，他在搜查中被捕， 看来是因为他们 

在他家里发现一些合法发行的杂志，这些杂志被说成是 " 破坏性的 "•  他被綁在 

掩子上受到审讯和殴打。 后来，把他带到一处秘密地点，这次是用电刑来逼问他 

关于居民区居民举行会议、训絲日期和政治斗志的情况。

D , 22  . Raul Gregorio vâsquez Herriâiidez. 1 9 8 6 年 6 月 9 日他向圣地亚哥 

上诉法院提出请求遂本自由保伊令的申请（6 4 6 —8 6 案 ）， 他指控说， 1 9  8 6 

年 6 月 3 H和 4 日一盛所请的调查密盘问他关于他工作的那小组织（附属于天主教 

会的始创传教团）内部的活动情况，

D . 23  .Relnaldo Erick Sanlleme Diaz. 6 月 9 日向圣地亚哥上诉法院提出请求

基本自由保护令的申请《 651 — 8 6 案 ）。 他指控说，他接到一些匿名电话，并说，

1 9 8 6 年 6 月 9 日三名便衣人员来到他家，查问住在这个家里的人的身份，并询 

间 f i e i n a l d o 的情况， f î e i n a l d o 是经过 1 1 年流亡后，于 1 9 8 6 年 4 月30

曰回到智利的。

D * 2 4 .  Fernando Arlztla R q l z 阁下 , 科皮亚波主教， 6 月 1 6 B , 他要求科

皮 亚 波 上 诉 法 院 任 命 一 名 法 官 ，调 i l  9 8 6 年 6 月 1 1 日发生的事件。这宗 

事件最终导致厲于主教区的一座建筑物发生据称是故意造成的火灾。申诉人认为， 

这些行动的目的是通过制造恐惧来破坏教区保卫人权的工作。

Ü. 2 5 . I«lg  Andrés Renglfo B rleeno和其他四名学生领袖。他们向圣地亚哥上 

诉法院甲请基本自由保护命（ 7 0 3 -  8 4 号案件），因为他们感到自1 9 8 6 年 

6 月 1 5 日起被人盯梢和跟肆。 6 月 1 7 曰， Luis A n d re s说， " 根据当局的命令 " 

不尤许他进入大学， “ 缚私员立即想逮捕我 " 。

D . 2 6 . 对居住区的突袭。 1 9 8 6 年 4 月 2 9 曰和7 月 5 曰之间，对圣地亚哥 

的报多届住区进行了有便衣和着制服的警察参加的联合行勃。这些居住区包括Osor-
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no, Oolina， San Bercardo, Malpu, Santa Roja de Cbena, Faenbe Alto和 Santa Mar£cL 

CoBftratem idad.根据智利人权委员会的佳计，在总人口为129, 2 0 0 人的3 6 个 

居住区采取了这种行动。结果共有22, 3 9 3 人被暂时拘留；其中 1, 7 3 3 人被带 

到不同的警察局，另外 1 9 人被带到国家情报中心的各个中心。最后，除八人外所 

有被拘留者都获释，这八个人被法庭指担犯有某种罪行。

已多次将这些事实以书面材料由以下方面通知最高法院： 5 月 1 4 日，由 C 0- 

DETO的© 名律师提交（ P R 3 6 9 8 号案件）； 5 月 1 6 B , 由律师学会全国主任 

提 交 （ P R 3 7 0 5 号案件）；由2 9 名律师和居住区领导人提交 ( P R 3  7 0 6 

号案件）：以及5 月 2 0 日，由另外4 5 名居住区居民（V E 3 7  0 8 号案件）、

民主联盟（3 7 1 3 号案件 ) 和智利人权委员会提交（P 工3 7 1 2 号案件）。 19 

8 6 年 6 月 2 7 日， Fabiola Letelier del S o la r和 外 1 5 1 人签名向圣地亚身 

上诉法院申请基本自由保护令* 他们申诉说，上述突袭 " 有某些共同点：军队和警 

察部队包围住区，大规模而有选择性地逮捕居民，然后将男女分开，检查他们的身 

分 ，并将房屋及i 主所有少许财产缴坏，…•…。 "

对以上各种申诉，最高法院于1 9 8 6 年 6 月 2 7 日作出以下判决， "没有理 

由象所要求的那样进行调查，或采取圣地亚哥律师学会和人权委员会在申诉书中所 

要求的措施， " 法院判定，军事检察官是根据军法典、武器管制法（第 1 7 7 9 8 号） 

和界定恐怖主义活动并为这种活动规定刑荷的法令 ( 第 1 8 3 1 4 号 ）所授予他们的 

权力命令采取这些行动的，在少数票意见中，院长 Rétamai和 法 官 Byssaguirr® 和 

Meersobn " •……主张指示军事法庭在和干时期今后指明应进行搜查的地点以及搜 

查应采取的方式，，。

D. 2 7 . Belnalda del Camen Pereira KLasa and Sdras de las Mercedes Pinto 

Arrova Arroyp 。这两名妇女和其他八人申诉说，他们在 1 9 7 6 年 1 1 月 2 9 B  

和 1 2 月 2 0 日之同被逮捕并失踪（2 - 7 7 号案件），调查法官 CarlM Cerloa 

Cerda Fernandes对这些事实进行了调查（背景情况参见E / C H . 4 / 1 9 8 6 / 2  , 第
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7 1 M s  I > . 2号案件），法官在1 9 8 6 年 8 月 1 4 日的裁决中，将 4 0 人交付审 

判，理由是"已确定存在着非法结社的罪行" ，根据这些裁决， " 挡案记录表 

明，从 1 9 7 4 年中期起，到某一尚未确定的时同为止，某些人合伙振善一些真正 

或被认为表明自己坚定政治思想的人的生命和身心健康，总而言之就是人身自由和 

个人安全•…•… " • 另一方面，法官认为没有理由根振第2 1 9 1 号法令给他们大敎， 

因为 " 上述非法结社活动的结束曰期目前尚不肯定，它可能超过对非法行动进行大 

故的期限，即 1 9 7 8 年 3 月 1 0 日…，，…

上述交付审判的4 0 人中， 1 7 个厲于空军， 1 4 人展于缚私队，5 人属于调 

查警察， 2 人厲于陆军， 平民。

此案上诉后，圣地亚哥上诉法院在9 月 1 0 日 裁 决 取 消 法 官 的 提 审 裁 决 。 

上诉法院认为，法官应驳回2 - 7 7 号案件，因为被告的行为是在临时实行有关大 

故的第2 1 9 1 号法令的时服内所犯。

E . 自由进出国境的权利

E. 1 . 必须提出申请才能入境的3 7 1 7 人 , 1 9 8 6 年 5 月 1 5 B , 智利调 

查警察总监发布了一# 新名单 ( 第 ) , 其中包括3 7 1 7 个智利人的名字，这 

些人必须" ，…，…事先向圣地亚哥的外侨国际警察当局申请才能买到去智利的旅行票 

它还说 " 任何名字不在这个名单上的人都可以自由进入智利" 。有关的事可向根据 

宪法第二十四过渡条敦建立的管理当局提出上诉• 为此目的， 1 9 S 5 年 7 月 3 B 

的指示规定，这种上诉必舰提交内政部或一智利领事馆* 如果上诉得到接受，有关 

当肩必须在1 2 0 天之内进行审理，并将最后裁决通知有关人或他的律师（背景情 

况参见 E / C H . 4 / 1 9 8 6 / 2 , 第 8 3 -  8 4 页， G. 1 . 号案件）。

列入名单者的家厲请求特别报告员出于纯粹的人道主义理由进行干从中释 

旋以要求智利政府重新考虑禁止入境的行政措施。这些要求是代表以下人等提出的：
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Edgardo Jose Condeza Vaeearo 
Lorenzo Hernân Alieera Pena 
iteerieo Humberto Flores 
Veronica Quiufeana de Hegrl»

2 . Maria Patricia Ifdquez Sasso » 在圣地亚哥上诉法院为她提出要求基本

自由保护令补救措施的申请r  7 9 -  8 6 号案件）。甲请书说，不准她入境的命 

令 " 没有任何事实根据" 。内政部长4 月 1 1 日通知法院说， MarU lüiquez " 对 

智利国内和平构成威脉，因为她在被榮止的共产党内的好战态度和她在法国的活动 

•……， 4 月 1 8 日，上诉法院驳回了要求基本自由保护令的甲请，对此上诉，最 

高法院确认了4 月 2 8 日的裁决，在一项少数票意见中，法官Correa ，，赞成取消

所上诉的裁决，接受要求基本自由保护令申请并就实质进行裁决，……，" *

3 . Leopold。 Ortega Rodriguez。对他曾友布有—*项驱逐令（背景情况见 

E / C U . 4 / 1 9 8 6 / 2 , 第 8 4 页， 0 . 3 号案件）。 1 9 8 6 年 1 月 1 4 曰，以他的 

名义向圣地亚哥上诉法院提出了要求基本自由保护令的审请，但被该法院驳回。关 

于此上诉，最高法院于1 9 8 6 年 5 月7 日确定了裁决，理由是Leopoldo Ortega

" 在一̂个非法组织即共产梵中正式担任重要职务……，" 。此外，" 根据宪法的第二 

十四过渡条款的最后一向，驱除令不受暇于所申请的基本自由保护今补救措施，，，

E. 4 . Waldo HuBdjerte Mvarado Baetaeco 和 _ 3  6 A o 1 9 8 6  年 8 月 1 2

曰，以他们的名义向圣地亚哥上诉法院提出了一项基本自由保护令的申请（ 11 69  

- 8  6 号案件）。审请书说，这 3 7 人的名字出现在智利调查警察总监于5 月 1 5 

曰签署的裁有被禁止进入智利者的名字的名单上( 见上文E. 1 号案件），申请书指 

出，上述 3 7 人未被列入过去的名单中，也没有进行过宪法第二十四过渡条敦所涉 

及的各项可根据排除令或驱遂今进行行政制裁的活动。外侨和国际警察当局的智利 

首脑于 1 9 8 6 年 8 月 1 8 日通知法院，上述这些人中的3 5 人已失去智利国籍.… 

…，，因为他们已加入某一外国国籍" 。为此理由，从第六版开始将他们的名字从名 

单上除去。与此同时，他们 " 又作为同一命令所，及的外侨而立即被列入名单，因
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为他们加入外国国籍完全不改变当局所采取的行场… •，… 他还指出，上述这些人 

中的某些人'‘试图凭智利文件入境•…•…，这使他们作为智利人而可以成为排除令的 

适用对象••，•，，•，" ，虽然 1 9 8 0 年宪法说根据他们所居住国家的宪法规定，无论 

是法律的还是行政的规定，他们取得外国国籍，作为在该国居留或行便公民权方面 

获得与有关国家国民在法律上平等的一项条件"，取消这些条件不导致剥夺智利国 

籍。

E . 5 .  Edgardo José Condeza Vaccaro。他的名字出现在 1 9 8 6 年 5 月 1 5  日

的被排除者的名单上。然而，他 1 9 8 6 年 6 月 9 日在康塞普西舍上诉法院出庭时 

宣称，他是在比奥比奥省经过皮查孝关口合法入境的。隨后， Edgardo Condexa向警 

察自首并被逮捕。 1 9 8 6 年 9 月 1 日，以逢反有关非法入境的第1 8 0  1 5 号决 

令的舉名对他提起诉讼》第二天他交保获释，根 据 Conde*a夫人的请求，特别报告 

员就此事与智利政府交涉，政府同意鉴于Ccmdeza先生愿意遵守法院的裁决而不对 

他执行驱遂令。

言论自由和新闻自由权利

S'. 1 . Andres Jaime Flaata Irarrazaval , 作为"基督教民主青年会 " 的主席，

他搂受了一次采访，刊 登 在 析 》周刊第 1 2 6 期 （1 9 8 6 年 1 月 2 1 日至 

2 7 日）上 * 由于他在采访中表示的意见、评判和立场，内政部于1 9 8 6 年 2 月 

1 0 日在圣地亚寄上诉法院对他提出诉讼( 7 - 8 6 号案件）。 2 月 2 1 日，调查 

法官以逢反国家安全法第12, 9 2 7 号第4 (a)条和联 11.  2 条的罪名将他交付审判。 

同一天，他被关押在圣地亚哥预防性拘留中心，其后于 1 9 8 6 年 5 月 2 0 日，调 

查法官以遂反第12, 9 2 7 号法令第4 (a)条的罪名判处他應5 4 1 天较轻拘役，附 

带有条件的缓刑，由宪兵队监督执行。圣地巫哥上诉法院于6 月3 日确认了这判 

决。该法院考虑到Andrés “ 几次因在街头造成混乱并扰乱和平而被捕" , 这

意味着，他采取的"态度不仅是反政府的，而且导致他积极参与制造往往会改变正 

常法律状态的混乱" 。已就这项裁决向最高法院提出上诉。
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I*. 2 .  Manael Aagusto Saxihaeza Cruz . 作为 " 坚定民主会 " 级织的主席，他在

《分析》周刊第 1 2 7 期 （ 1 9 _ 8 " ë iÔ l月 2 8 曰至2 月 3 日）上登载的题为" 盤 

定民主， 1 9 8 6 年人民团结民主斗争 " 的文章上署了名，内政部长以透反第 

12, 9 2 7 号国家安全法令的罪名于1 9 8 6 年 2 月 1 0 日在圣地亚哥上诉法院对 

他提起诉讼 ( 8 - 8 6 号案件K  2 月 2 6 日，一名调査法官以速反第12, 9 2 7  

号法令第4 (a)条的罪名将他交付审判。该法官发出了逮捕令。 5 月 1 4 日，上诉法 

法判处他6 1 天轻罪拘投，在监督下执行一年有条件的缓刊，

S'. 3 . Chilena电台，Cooperative电台， C arrera电台和圣地亚哥电台• 紧急

区管理当局于1 9 8 6 年 7 月 2 日发布了一项公告说, 以上电台没有遵守第Ô98Ô 

号法令， " 它们传播了关于恐怖主义活动以及关于那些宣传迷反社会秩序的学说的 

个人、组织、运动和团体的活动的消患•…，… " ，为此理由，已命令上述电台"将广 

播内容暇于广告、音乐和政府官方新闻•…•… " ，当天，向圣地亚哥上诉法院为ChU- 

e n a电台提出了要求基本自由保护令补救措施，因为据认为，第 4 6 号公告不仅眼 

制了新闻自由，而且使其暂停广播，这是迷反宪法第1 9 条第 1 2 款的。

G. 结社权

G. 1. Rodolfo Seguel MoUna和蓋他人，他们被交付审判，罪名是于1 9  8  5

年 9 月 4 曰组织了" 社会动员日 " （昔景情况见E / C U . 4 / 1 9 8 6 / 2 第 6 7 - 6 8  

页 C . 1 8 号案 ）• 1 9 8 5 年 1 0 月 1 9 日，他们向最高法院提出了一项不可适用 

问题诉讼，理由是认为经第18, 2 5 6 号法令DUri© O flelal 1 9 8 3 年 1 0 月 

2 7 曰）修正的国内安全法令第6 ( i )条是透反宪法的。第 6 ( i )条提到："那些未经 

授权而在大街上、广场上和其它公共场所姆动或召集集体性公众行动的人和那些助 

长或煽动可能破坏或促成破坏公共安定的其它行为的人" ，最高法隐于1 9 8 6 年 

1 月 2 8 B驳回了不可适用问题诉讼，因为它认为"…，…，现行法律规范不胆止或访 

碍神圣的结社权 ‘……，，因为在有必要维护公共秩序、公益和国家安全时，行使人权
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须受当局所规定的暇制 " （ G D 0 ,  2 6 ) . 关于第 18, 2 5 6 号法令，最高法院 

说该法令规定了 “，…，…为贯彻承认结社权的宪法训言中所规定的必要警察规章而必 

须遵守的要求 " （ C D 0 . 2  9 ) , 最高法院的裁决以一票反对获得通过：院长 Ile- 

taaal " 愿意接受上述诉讼，因为诉讼的理由是，关于国家安全的第12, 9 2 7 号 

法令第6 条第( i》敦与政治宪法的第5 、第 1 9 ( 1 3 ) 和第 1 9 ( 2 6 ) 之间是矛盾的，:

2 .  Miguel Osvaldo V^a Fuentes和其他 6 人， " 智利纺织工人、成衣、女-—-..l'-j»—-，— ———— ~—     . ,‘一 - -—---
服及有关部门工会全国联合会" 办公署的成员。 1 9 8  6 年 6 月 3 日，他们在圣地 

亚哥第四刑事法庭对缚私队提出了刑事担告（133, 2 8 7 号案件）。他们担告说， 

武装缚私队一支分队冲进这个工会总部，他们搜查了总部房舍，既没有合法的搜査 

证，又不必要地使用了暴力，担告书还说，他们对在场的工作人员进行了口头威脉 

并没收了有关联合会行政工作的文件》

五、 结论

4 5 . 智利政府继续与特别报告员充分合作，不仅提供重要的资料，而且对特别 

报告员在执行其任务时提出的要求给予及时有效的注意，甚至尤许他作为个人和非 

政治性组织的保伊人这是特别报告员作用的一个重要而必要的方面，因为他通 

过与智利政府接触并应有关各方的请求，不事声张地直接作出了人道主义贡献，这 

种贡献至今已产生了成果。 因此特别报告员认为，与糖利政府合作并非能解决问 

题的魔法，而是寻求解决问题的工具，

4 6 . 特别报告员指出，根振他的口头和书面请求，举利政府同意他再次对智利 

进行实地访问，虽然在写本报告时，尚未就明确日期达成协议，

47  . 智利政府 1 9 8 6 年 3 月提交的对特别报告员的报告所作的答复是透彻而 

详细的，这本身就很能说明上述合作态度，尽管其中对特别报告员的工作所作的评 

价是特别报告员所不能同意的，而且答复也没有完全满足他的希望， 但是，答复
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确实使智利政:府和特別报告员之间能进行进一步的对话，以寻求解决智利人权问题 

的办法，因为这个问题仍是特别报告员深为关注的间题，

4 8 . 根据智利政府高级官员，特别委员会的报告，特别是最近的报告，不赞它 

所导致的答复如何，似乎已在政府中，特别是在有关政府机构以及某个阶居的居民 

中造成了一种有助于适当注愿尊重基本自由的心理状态， 这对智利人民来说是前 

进了一步，能够而且应该导致普利人民享受自由和民主，特别是如果这种心理状态 

或态度能在今后保持下去而不友生重大变

4 9 . 似乎终于很快就会通过并实施宪法文件， 宪法文件涉及政治生活正常化 , 

并实现民主的社会和跋府制度， 这种制度将基于民众在定期举行的自由、诚实和 

有竞争的选举中表达的赞同和基于充分享受除政播权利之外的其它基本权利， 智 

利政府告诉特别报告员，这项方案将于1 9 8 7 年第一季度中如以执行，

5 0 . 特别报告员希望，将不再推运实施上述方案，因为那将在该国造成更严重 

的动乱，那些侵扰着利人民的冲突将会受得更严重，同时会给人权的行使带来不利 

后果，而人权的享受在任何一个專重个人固有草严的社会中都是不可缺少的，

5 1 . 眷利政府设立了一个高级人权问题咨询委员会，这是在保卫人权方面采取 

的有价值的步骤• 这个委员会的职能现在逆包括受理有关恐怖行为，非法强制

( 包括持打）和专断逮捕的指控• 根振智利政府提供的资料，这个由知名人士组 

成的委员会已牧到涉及以下各方面间题的指控共6 3 件：放避（1 6 ) , 各种劳工问 

题 U U , 逾 捕（1 0 ) , 对人身安全的威胁和攻击（7 ) , 受军事法庭审判的人的情 

况 （4 ) , 杂现问题（5 ) , 关于救檢处决的请愿书（2 ) , 住区搜査（2 ) , 新W 自由 

( 2 ) . 大学（1 ) , 横死（1 ) , 住 房 （1 ) , 财产推香（U  1E是，尚不知道委员会 

采取了哪些行动和取得了什么结果，

5 2 . 另一个重要措施是设立了一个劳工法专门机构， 这似乎表明，眷利政府 

正试圏部份地遵循特别报告员关于较好地对待工人要求改善生活条件的请愿的建议，
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5 3 . 但智利政府有待采取一种更为坦率和始终一贯的态度，以便有组织的工人 

可以直接向有关当局请愿，从而在对话出现困难时或破襄时避免暴力对抗或至少减 

轻其不良后果，

5 4 . 没有再发生涉及暇制居留行跋措施的案件，

5 5 . 没有再发生将智利人驱遂èB境的命令， 但是，自从宣布戒严以来，三个 

知名的外国教士被根振命令驱遂出境•

5 6 .  1 9 8 6 年，没有收到关于有人因政檢原因被捕或" 失踌 " 的新指控，虽

然正在前几年中被认为失踪者的案件进行司法调査，例如法官塞尔达正在就据认为 

有 1 0 个共产党领导人于1 9 7 6 年 1 1 月和 1 2 月失踪一案进行的调查，

5 7 . 大量的各种新闻媒介体现了言论自由，已批准了出版一份新的日报《时代》 

报， 但是，政府对四个广播电台实行了严格的新闻检查， 虽然这一决定不久后 

就被消了，但这种审查有力地证明，由于政府在这方面以及其它对享受人权同样必 

要的领域中不断恢复使用过度的非常权力，新闻界的地位是很不牢，的， 自从

1 9 8 6 年 9 月7 日宣布戒严以来，反对梵的各种奈志都被令行政暂停，

5 8 . 智利政府在其答复中指出，它已实施了旨在改善健康保护的法律，这似乎 

是对特别报告员最后报告（ ) 中的建议所作的反应，该报告的 

重点是社会保险的各方面问题， 我们希望，保健制度确实改善了，特别是对資困 

阶层的人来说• 特别报告员准备就此问题采取后趣行动，并在获得保健制度受益 

人的意见等进一步证据之后，在适当时表示他的立场 .

5 9 . 据智利政府说，其它方面的劳工情况似乎也改善了 . 例如，失业率不是 

6 0  96, 而是 1 1 . 9 % *  第一个百分数是特别报告员在报告中弓I用的，指的是資 

民簾的情况，是資困居民在智利向特别报告员这样讲的，

6 0 . 智利政府答复了关于人权指控的备忘录.这个备忘录是特别报告员转交 

普利政府的，作为第三章载于他的最后报告中（见 ;E / C U . 4 / '1 9 8 6 / 2 ,第 3 4 —
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10 1页 ）；备忘录报告了每个簾件在进行JE式审理的各方面现状，但其中 1 9 个案 

件例外，因为管利政府说这蹇案件似乎没有在任何法院登记 . 尽管如此，特别报 

告员发现，其中多数集件已包在栽于备忘录和第三孝中的列举的同样案件的其它 

清单中（见本报含第三节 ) , 但是，卷利政府没有表示它将努力调查每个案件出 

现了什么差错，而它本来是应该这样做的，

6 1 . 振眷利跋府说，正在趣续改组警察部PA* 但是，特别报告员还收到其它 

资料，说警察内部事务部已接管了警察通讯和新闻部的职能 . 此外， 1 9 8 6 年 

4 月，重新设立了所谓警察" 民事委员会 " ，由便衣官员组成， 根振通报人提供 

的消息，这些委员会最近对调査和逮捕反对党成员比对付榮通犯罪更感兴趣• 另 

一方面，一名高级政府官员向特别报食员保证，这些 " 民事委员会"从来没进行过 

情报工作，因力它们的任务是在一般事务方面协助社区，如对付酸酒或逃学， 因 

此他认为，重设这个机构并不是让它担负传统职能以外的职能，

6 2 . 此外，特别报告员还就改组警察问题得知，最初在法官卡诺瓦斯调査

" 割喉 " 事件时交他审判的几名该机构官员后来又恢复了在警察部队中的职务，因 

为军事法庭宣布对他们的指控无效， 这是处理此事方面的例退  ̂ 但上段中提到 

的高级政府官贞不同意这种解释，他说，在撤消对这些警察的指担后，没有足參的 

理由不为他们复职*

6 3 . 智利政府还表示， *•紧急状杰 " 是必要的，以使维伊法律和秩序；它并不 

改变着利传统的制度，唯一不同的是，现在的宪法规定其为合法， 此外，在紧急 

状杰下，欲府 " 极其慎重 " 地行使其权力，选择 " 直接交法院处理"的方式执行其 

义务, 然而，鉴于该国不断恢复紧急状态，而且紧急状态权力被用来压制那些谋 

求改善生活条件并建立真正民主的人口阶层的基本合法的愿望和要求，因此，紧急 

状杰的后果是消极的，令人遗條的，

6 4 . 管利 iÜC府说，内政部和国防部关于避免非法强制的命令登在一家私人日报 

上，如果登在《官方日报》上是不合道的， 特别报告员不同意这种看法， 此外 ,



A/41/719
Chinese
Page 50

根振团结共济会智利人权委员会和人民权利委员会收到的和正在调查的指担，涉嫌 

遣反国家安全和类似立法的人在调查期间仍然遭受持打和其它形式的身体强制，

智利政府否认这一点并指出，因破坏公共秩序的活动而被拘留的人提出这种指控已 

成巧惯， 特别报告员担心，鉴于这方面的记录以及鉴于尚未实施充分的监督以防 

止这种非法强制，这些指控至少有一些理由*

6 5 . 直至1 9 S 6 年 S 月 3 1 日，没有记录关于向那些为被控触犯《国家安全法》 

和其它这类法律之人辨护的律师再进行的威版  点由圣地牙哥大主教团结共

济会愈智利人权委员会一名高级代表予以证实》 不过，直至 1 9 S 6 年 S 月，国

民突被绑架的事仍遂续发生，行♦ 者身穿便服， 浪自信，象惯于军中生活的人0 

这些被绑走的人遭到恐》0 ^ 被迫停止合法的社区和市民活动，或被迫影响他人停止 

这类活动。 自从宣有戒严以来，情况愈来愈恶劣，由于共命国总统发轰关于人民 

涉及保卫人权事务的声明，推报这些人中有些感到畏惧，以及遭到各式各样的恐 

因此，智利境内某些人权组织向特别报告员寻求并获得保护，结系政府向他保证，

政府无意干涉这些组织VO 特别报告员已将这" - 消患告诉它们。

6 6 . 政府所指使的对各大学进行的军事干涉仍在趣续0 按照政府的答复，智 

利大学校长由共翁国总统指浪这一做法是在多教大学奖行的，但事实上，这些大学 

受制于政府政策，这种情况既逢背眷利的传统，又不符合"^个忠于真正民主社会高 

等教育制度学术自由原则的最高利益0

6 7 . 特别报告员疆调，恐怖主义极端危险，因为它对无辜人民命恢复民主的过 

程产生重大破坏0 因此，必须予以杜绝，不论提出是为雄伊或因破坏法令的理&  

都不能为其动机辩解。 此外，据政府报告，极左恐怖主义行动再度增加 :1 9 S 3  
至 1 9  8 6 年 4  3 名武力受香者， 1 9 8 5 年 1 月至 1 9 8 6 年 4 月1 ,7 2 9 件涉及 

爆炸或失火的♦ 件。 特别报告员认为，恐怖主义激一切形式暴力被用来尽力使目 

前的政治冲突恶化，筑起恐惧之墙，以胆碍平静，理性地找寻和平解决冲突的办法， 

也就是m 旨在以民主作法和恢复平稳、 贤明及爱好自由共和体制社会和政府为基
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础进行谈判的解决办法。

6 8 . 以和平政洁办法，建立一♦ 民主的，代议制的，多元愈参与体制—— 免于 

倾向独裁武力把持民主的任何不应有的情况一一的过程尚未取得契机，也缺少必要 

的迫切翁坚决意识，尽管有现成的论坛，可资进行保护人权所必须的对话。

6 9 .据政府说，-«些政治a 体已经着手这政治对话。 特别报告员关心的唯

- 课题是保护人权，他认为， 这一有限的对话仍不能满足创造翁平气氛的需求I 这 

些需求是制订保障每个人基本落严规厕所必要的。 没有自由翁民主是达不到和平 

的。

70.尽速终止放遂智利人的作法无疑是迈向和平的一个步骤，但是遣避的过卷 

尚未加速进行。 虽然一群人获准入境，但是截止1 9 S 6 年5 月 1 5 曰为止，男 

一•群人又列入禁止避回的名单。

71.现在的暴力气氛令人宣患* 危险而有害，对人权的执行产生严重的反面影 

响，因为民主力量没有按照一般民主做法以和平方式向当局表示他们的不满。 这 

种情形导致未经政府授权的所谓"社会动员日" 的抗议日或示威或政治， 经济和社 

会要求，以极端暴力的对抗结束，造成悲惨结系• 政府，或一般而言其军队，以 

过度暴力反应，而造成示威的激进和宗浪团体也采用过度的暴力办法。

7 2 .应注意两个极严重的事件* 第一小是1 9岁的Rodrigo AUdres 
Rojas de Hegri在上述一次示威中遭严重灼伤死亡。 按照法庭证词，灼伤 

致死的事是一个巡警的队员干的。 按照特别报告员存桂的同一宣，书， Rojas 
de Uegri这名青年摄影师当时是在工作，并未参加暴力或破坏行动。 第二小 

♦ 件 涉 及 的 青 年  Cairmen Gloria Quintana Arancibia , 与青年

Ro jas — 齐遭到同一警队拘捕，同样被灼伤致死o 从寒♦上诉法庭的興决可以 

看出，这些行动是男种极端严重> 巨大的障碍，胆碍了按照大多後卷利人所渴求 

的代丧人民的民主方式走向社会加平的道路。
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7 3 .关于前段提到的事实， 特别报告员深感关切地认力必须指出，尽i 军事上诉 

法庭作T判决》.军事检察官主要将注意力集中在主要诉讼中归佳于证人的罪行,也就是d ® 
U e g r i 和 Q u i n t a n a遭灼伤的程度，而来追査被告巡警队队员据称涉及之事。 

这样不仅对主要事实的调查不利，还对显然十分Ü 她事件的证人造成胁逃》

7 4 . 軍P人和警察部队在圣地牙奇无数移民点和周围地区同时进行的大规模突袭， 

特别是1 9  S 6 年7 月切的行动，使全体居民感到恐慌，其中上百人被捕，一些人 

被杀或受伤> 政府对这些突袭的解释不令人满意，因力追索可能参与逢反公共秩 

序行动的人，并不能证明这种行动的性质和范围是正确的，这些行动使无辜的人民 

惊恐，严重加剧加诸于全体智利人民的伤害，并特别强调统治政权的性质，正由于 

它们根本播除以政治与和平方式解决冲突的任何意图。

7 5 . 特别报告员由政府高级官员告知，在智利不同地点发现大量各种口径的武 

器库，其数量愈重要性超过据政府报告过去几年所发现的任何其他♦ 别情况Î 意味

着一高度危险颠覆运动的存在》 特别报告员知道，卷利某些反对浪对这些发现 

表示怀疑0  不过，根振他接近的来说， 这些系火库确有其事，新的还继续出现0  

在 9 月草拟此报告时，发现这些军火库具有极大的重要性，因为它似乎指出了一>h 

极危险的计谋，其目的是要破坏在民主和代议制的政治体制下以和平与民主方式寻 

求永久，实际保护人权的努力。

7 6 . 民事和军事法院系统仍不能担任其作为人权保护者的作用，总括而言不是 

一个有助于建立民主法治的因素。 民事司法遵循的是胆怯、播摆和矛盾的作法， 

偏于接受既定形式，从未形成其应该成为的一股力量，而对报据政治宪法脇时规定 

创立的当权政治力量加以批评和限制，因此也来施加压力，改变宪法，更好地确保 

司法的独立C  特别报告员认为，这种独立并不存在，经常的政治作法也来予加强， 
尽管政府引述了最高法院杰出的院长 l î a f a e l  R é t a m a i 先生于 1 9 8 6 年 3 月 

1 日答复政府时就此发表的令人惊异的说明。 此外，军事司法系统使那摩因遣反 

国家安全和类似触犯行为受审者的无助情况更形央锐，同时一殷而言，如民事司法
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系统，其行动实际上更助长了这♦行事缺少有效控制以保障公民自由的当权政治力 

量的压例性优势。

7 7 ，比照前段所述情况，特别报告员认为，他有责任提请注意某些正面的事实 , 

诸如西人被灼伤致死案件调查法官C e r d a 的裁决和军事上诉法庭的判决》 以前一 

案例而言， Cerda法官勇敢地本着责任心，宣布 3 8 名军队成员和2 名 平 民 对  

1 9 7 6 年发生的两个推测失纵案件有罪0 尽管上拆法庭和最高法庭随后摘置了 

C e r d a 法官的裁决（从而刚好证实了特别报告员对智利司法系统保护人权方面的 

反面看法）， C e r d a 法官的这种态度是一种可喜的发展，值 得 仿 先 军 事 上 诉  

法庭这方面也指向一4 ^ 8发和鼓嚴的方面，因为它把拘捕R o j a s 和 Q u i n t a n  a侦 

察班长据称犯下的罪行定得比调查法官：E e lia v a rr ia所定的还严重„

7 8 ，第 7 3 段所述情况造成的伤寧明显而突出地反映在两小极为严重而令人反 

感的♦ 件上：三个人（F a r a d a 先生、 N a t 1 ; i n o先生和G u e r r e r o 先生)喉唆被 

割，以及被拘者失纵案件，后一案件现正分别由调查法官C a n o v a s和 C e r d a 进 

行询问，两♦ 案件都逼到程序上的阻碍，情形显然迫切需要按照有力证振和适用法 

律揭发并惩治对军事当局犯罪行为应负责的那些人，然而事实并非如此0 政府本 

身声称，调查法官C a n o v a s不懂如何适当地善加利用国家情报局提供给他的 

资料，因而对该法官进行的调查形成不利情况0

7 9 . 特别报告员认为，挑选上诉法庭和最高法庭助理法官与军事上诉法庭成员 

一事仍然值得批评，他感到惋惜的是，政府在答复中完全没有提封他的批评，甚至 

还表示接受这方面已进行的事务。

8 0 . 特别报告员述感到惋惜的是，政府赞成所请特别法继续生效，而不加以改 

变。 这些法律是为某些人而通过，但原先的程序并来丝毫危及这些人的安全* 这 

4 ^ 序本身就是按照习惯给予被传到法庭作证的现任或前任高级官员的-种特权或 

礼逼1 现在，在新的制度下，这种特权或礼逼变成坡视性的、邪恶的、而且会P且碍 

高级将领或政府官员将来可能被控的类似行为的侦查工作。
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8 1 . 那些审讯涉嫌或被控访害国家安全和类似罪行者的人以及那些负责拘留被 

控和被定罪者的人没有经过适当有效和仔细的监测或管制，尽管内政部下令避免非 

法胁迫和过度虐待<» 设立人权咨询委员会是往这小方向迈进的步骤，但是并不足 

够。 至于监替或管制政府各种治安部队以避免本初步报告所述类似最近发生的青 

年 R o j a s  de I T e g r i和 Q u i n t a n a  A r a n c i b i a 事件以及大规模袭击移民点

等重大事件所不可少的办法，似乎也看不到。

8 2 . 还必须强调，共和国主计长办公室已丧失原有的权力，对智利政府系统在 

保障自由方面的适当运作造成捐％  欲府关于这点的答复不能令特别报告员满意。

8 3 . 按照政府所说，虽然数年来该国内对设立一4 ^司法警察局以辅助司法工作 

尤其是保护人权的提案一直争论不休，特别报告员认为，愈来愈有设立的必要。

8 4 ，总而言之，政府遂渐意识到通过人权委员会所指定特别报告员与该委员会 

合作的重要性0 这方面的合作愈来愈频繁、密切和« 利，已有正面的效果J例如：

特别报告员收到完鉴的书面答复，狀府也继续与他保持坦诚的对话。 此外，政府 

已采取特别报告员如前所述积极的步骤，他着望政府接着采取更令人鼓舞的其他步 

既

8 5 . 无论如何，在编写这些结论时，智利境内的人权情况仍令人关注，因为体

制不民主，而只有代议式的民主才能保证对自由的尊重。 在此可以引述南美解放 

者 J o s e ， de San M art  i n 将军的下述指示："所有现有政府的稳定都莫定在 

西♦ 基础上：遵守法律或使用武力。 提倡代议式政府的人支持第一种，专制者支 

持第二种。 ，……，经验显示，使用武力与我们的体制不合，是 其 最 大 的 敌 人 "
( 1 8 3 0 年 5 月 1 2 日给V i c e n t e  JLopez 的信）。

8 6 . 此外，9 月发:生的严重事件使该国处于更脆騎的困境；„ 暴力获得纵容， 

胆止San M a r t i n 所倡导的法制的建立， San M a r t i n 主张无论何時都拥护代 

议式民主，而反对任何独裁主义的政治主张。
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8 7 . 特别报告员再次毫不迟疑地认为，当然仍有理由相信，局势会扭转，以免 

该国遭到毁灭0 智利除了拥有走中庸政治路线的丰富、辉煌的代议式民主经後， 

还拥有精神、知识的宝藏，足以作出必要、迫切的努力，恢复国象的共和制度，并 

座用这些制度，使大象对下述问题达成协商一致的意见：按照小人和社会的崇高愿 

望，在一种容忍的气数中实现改革、创造多元化思想和政治行动纲领为大众谋福利 

的最谨慎可行的途径0 特别报告员认为开明的自身福利思想和创制的权利相结合 

的时机即将来到。 但是，基本上，也是无可避免地，须视政府和对立集团双方的 

行动而定，政府负有更重的责任》 这意味着，归根结底，所有智利人民必须行动 

使其决定自已命运的权利，特别报告员着望对神圣的民族和解有所貢献，尽管他只 

能发挥次要的作用I 不过，他会衷诚代表国除社会，拳献出联合国永恒的热情。

六 、建议

8 8 , 特别报告员基本上认为必须重申他先前作出的大部分建议> 特别是 1 9 8 6  

年 2 月 1 2 日最后报告（E / c i r * 4 / l 9 8 6 / 2 )中提出的建议，而除去从政府决定中 

派出的建议* 这些政府决定尽管魄力不大，意义不够深远，本身也有着缺陷和矛盾 , 

却反映了有利于行使人权或朝着这一方向的态度转变。 报告员之所以认为有这一 

必要是因为存在着一小在本质上反对行使和親保障人权的军事政札而所有的军 

事政权》不论其政治色彩如何，都是反对行使和保障人权的。 特别报告M继续坚 

决强调，必须按时遵# 《政抬宪章》中规定的期暇，甚至应把这一期暇提前，以便 

在人民最自由，最明智和最富有成效的参与下建立一小新的民主政府，该政府应具 

有代议性和进步性，应以遭受了深重苦难和特别应当享受和平、 自由和社会正义的 

智利公民的幸福为自己的首要任务。

8 9 . 特别报告员认为，不采用进一步的槐延战术和不鼓厳可能导致暴力；?^抗 

的含混面使舆论向着有利于民主代议制的方向汇合，这在任何情况下都不仅是不可 

缺少的，而且也是十分可能的。 因此，特别报告员为履行职责析求上苍，希望没
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有任何理由或借口来胆止有关各方就能使他们为共同利益而遂步融合各自利益的基 

本原则迅速开展谈判。

9 0 . 特别报告员还希望，他于 1 9 8 7年 2 月提交联合国人权委员会的最后报告 

时使他能够表明，智利人民已最终找到了免除进一步的暴力和苦难而享有人权的广 

阔和安全的途径0 当然，这意来着除其他事项外，应执行本报告中的建议及前两

份报告中的建仏不论其有多大的局限性0 时不我待： " 行动要配合语言，语言

配合 f t动。 " T

9 1 . 特别报告员计划中对智利的访问将使他除其他事项外，能够检查智利跋府 

是如何执行他先前的报告及本报告中建议的，因为必親让事实说话，动机良好是不 

够的。 换言之，在民主和人权运动中必须不遗余力，而反过来说，智利人从来相 

信 , 现在也不相信另一^ 作 家 1 9 7  3 年所说的话， " 说了就等于做了 " 。 ®

92 . 特别报告员希望强调智利司法制度大体上在上述进程中必须起到的作用， 

特别是属于司法部门职责的那部分作用，因为当人民以可能的速度 ( 越快越好) 弓I 
导政治进程走向民主时，公民们必须能够在法院中找到对其基本权利和自由的充分 

保障，使他们因而感到在民主进程中可以无须顾虑地表达政治观点。

9 3 , 为了在当前的条件下达到实行正义这一目标，司法部门必须果敢坚毅地行 

动，向行政部门争取权力，而行政部门只能表示同意并在法律体系中实行不可或缺 

的改革，这类改革应立即生效。

9 4 ，在这一实行正义的领城中，政府和司法部门绝对必须单独地或联合起来全 

力以赴，作为紧急事项，澄清遭割的帕拉达先生、格雷罗先生和提诺先:生的案子和 

被焚烧致死的两•^年青人罗德里戈，安德烈斯，罗哈斯，德 • 内格里和卡门，格洛 

里亚 . 金塔纳. 阿兰西维亚的案子 0 调查必须不仅仅要査出如此凶暴侵犯生命权 

和身体完整权的直接或间接罪犯》而且要义无反顾地惩办罪犯> 不想办这些罪犯* 

不仅是对正义和人权事业的嘲弄，而且会煽起其他同样残暴罪行从事对于最后导致 

记者卡拉斯科及其他三人被杀事件的调査0 在这方面，内敦部咨询委员会建议设
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立调查警察特别小組进行调查，以便查明和惩治这些罪行，智利政府已接受了这一 

建议》特别报告员对这一步骤表示欢迎》

95，智利政府必须同军事法庭充分合作，弄清有关青年人焚烧致死的情况。 

处理这一案件的军事检察官办公室也绝对必须首先掌提主要事实，避免因涉入即使 

同案件有关但重要性不大的事实而造成程序混乱* 从而披露有关受害人的真相，依 

法想办罪犯0

9 6 . 特别报告员特别希望务必采用前几份报告中的建议之一，即趣续改组巡警 

队》关于这方面及两4 青年人罗德里戈. 罗哈斯。德 . 内格里和卡门. 格洛里亚• 
金塔纳. 阿兰西维亚的案子，特别振告员认为，陆军部行为也必须彻底调查， 

以弄清他们的行为是否超出了一•切真正民主社会公认的维持公共秩序的职责范围0

9 7 . 特别报告员还相信，智利戚:府将对调查已提交法院的6 6 3起被押人失踪 

案这一工作提供便利，因为这些案子真相不明，使家属产生不必要的焦虑，对公共 

当局的行为也罩上了一层怀疑*

98，内政部咨询委员会在人权事务方面应予加强；权暇应扩大》其建议应得到 

更大的重视，因为两个t 年人火焚致死的案件表明，该委员会的主动行动有助于政 

府在保障基本自由方面的建设性行动。

99，必须设法加强智利大众媒★ 的自由，因为智利大众媒介的现状使其无理地 

受制于政府的暇制性措施》 上述情况遭反了言论自由和新闻自由，使人无法广泛 

地讨论应当用哪些和平、稳重和政治性的手段来早H建立代议制民主政府。

1 0 0 .智利政府应当特别是通过授权在公共场所和平集会或举办活动，使不同意 

见得以发表》这样做有助于缓和社会紧张，因为目前的社会紧张打乱了智利的生活, 
并经常沧入暴九

1 0 1 .智利波府应加^努力，防止极端分子集团制造诗如使记者卡拉斯科和男外 

之人丧生的事端和重犯特别报告员在本报告和先前的报告中已提到的过去的暴行。



1 0 2 . 最后，特别报告员认为，在智利各地发现了几大军火库，这对建立保障 

人权的代议制民主政府是一小重大的障碍。 公民们应为此同政府合作，使同军火 

库有关的极端分子集团不得其逼0 同样-政府也须对发现这些军火库或其他武器

金摩及对恐怖行动采取自制而适当的态度，使人权事业不致受损，例如不致因某类 

不必要的措旅或行动受损，这类措族或行动可能被人看作是针对仅仅热心于帮助保 

阵人权的人士和团体的不适当和危险的恐吓行动。

主

， 1 9 8  6 年 6 月 2 6 日《官方H报 》。

* 振报， 已遭横死的四人是：米格尔 •安赫尔 . 莱亚尔，迪 亚 氣 米 格 尔 ，安赫 

尔 . 埃尔南德斯，阿尔沃诺斯、爱德华多 . 费尔码，卢恩戈和阿尔维托，罗德 

里 戈 ，贝略，洛佩斯，最后一人是死在比尼亚德尔马《

， 受替人是米格尔，安赫尔，格雷罗，古斯曼、卡德米奥 . 埃尔南德斯，古比罗 

斯、 已勃罗 . 安东尼奥 . 席尔瓦，皮萨罗、赫拉多• 雷沃列多，西斯特纳斯和 

罗伯托，罗萨莱斯。马丁内斯>

* 受伤的有霍尔丹•塔趣拉。谢古拉、米播尔，德尔里奥 . 门德斯，里卡多，拉 

腊 •奥雷利亚纳、何 塞 •科尔多瓦 •贝尔玛、 阿尔雞耗。移尼奥斯，卡瓦哈尔， 

胡 安 ，麦克莱恩•贝尔加拉^ 何 塞 ‘ 巴雷拉， 歡雷斯、胡安。赛尔南德斯，

洛沃斯，何 塞 •卡拉斯科•埃斯皮诺 ! ^ 何 塞 •麦克莱恩，苏尼加，奥尔兰多， 

何 塞 ，玛雅，塔皮亚和罗荡，萨利纳斯。加列戈斯》

， 1 9 8 5 年 6 月 1 4 日《官方B 报 》，第 1 8 4 1 5 等法令》

« 受害人是何塞，温贝托，卡拉斯科 . 塔皮亚，如斯东。费尔南多，比道拉萨加 . 

曼里克斯、费利佩•塞贡多 •里维拉，加哈尔多和阿夫拉姆• 穆斯加特希利•

埃尔德斯泰因。

， 莎士比亚《哈姆雷特》第三幕第二场（ " S u i t  t h e  a c t i o n  t o  t h e  

word t i ie  w o r d  t o  t h e  a c t i o n " ) * »
» 阿米埃尔（A m i e l ) 《杂记》 （j o u r n a l  i n t i m e  ) ( « L a  F r a n c e  a

t o u j o u r s  c r u  gu^une  c h o s e  d i t e  é t a i t  une ch o se  f a i t e ’’ 〉©
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附录

1 9 8 6 年 3 月 1 4 日

通过的人权委员会第1 9 8 6 /  6 3 等决议 

智利境内的人权情^

人权委员会

意识到增进和激励尊重人权和基本自由的责任并决心对任何地方侵犯人权的情 

况保持警慑，

注意到智利当局有义务根振智利加入的国际文件尊重和保护人权> 这一义务和 

作为国际人权文件缔约国的任何其他政府承担的义务毫无二致，

回顾人权委员会关于智利人权情况的一系列决议, 特别是 1 9 7 9 年 3 月 6 0
第 11 (XXXV》 决议，其中决定指振名智利人权情况专题报告员，以及198 5 年

3>J I 4 曰第1985y/47*ij-决议，其中M意最近将专题报告员的任期延长一年；并

鉴于智利存在严重侵犯人权的状况，同意将对此问题的研究作为高度优先项目，

还回顾联大就智利人权状况的下列决议中曹表示的关注：1 « 7 4 年 1 1月

6 B 第 3 2 1 9 ( X X I X ) 、 1 9 7 5 年 1 2 月 9 日第 3 3 4 8 (  XXX)、 1 9 7 6 年 1 2

月 1 6 日第3 1 /1 2 4 、 1 9 7 7 年 1 2 月 1 6 日第 3 2 /1 1 8  J  9 7 8 年 1 2 月 20

B 第 3 3 /1 7 5 、 1 9 7 9 年 1 2 月 1 7 日第 3 4 /1 7 9 、1 9 8 0  年 1 2  月 1 5 B  第

3 5 / 1 8 8 、 1 9 8 1 年 1 2 月 1 6 B  第3 6 /1 5 7 、 1 9 8 2年 1 2 月 1 7 日第 37/^ 
1 8 3 、 1 9 8 3 年 1 2 月 1 6 日第 3 8 /1 0 2 、 1 9 8 4 年 12 月 14 日第 3 9 /1 2 1

号 决 议 ，尤 其 是 1 9 8 5 年 1 2 月 1 3 日第4 0 / '1 4 5 号决议，其中联大请人权委

员会采取最适当的措^̂ ^̂ 1效地恢髮智利人权和基本自由，包括继续保持专题报告员,
审议了专题报告M的报告(E/C1T, 4 / 1 9 8 6 / 2 )

1 . 赞扬专题报告员在智利逗留期问所作的种种努力, 并赞赏专题报告员按戚 

委员会第1 9 8 5 /4 7 号决议编写的有关智利人权情况报告；
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2 . 确认智利政府准允专题报告员前往该B , 对他提供合作，并使他得以自由 

接触各种调查所必需的社会、政治界人士，这是一种积极的进展；

3 . 但是正如专题报告员在报告中所述，在智利仍存在继续严重侵犯人权之行 

为。该报告谈到有关失踪和酷則、治安部队滥用权力、不安全的气氛、禁止几千名 

智利的国外流亡者回国，以及在实施例外状态的长时期内继续执行不受约束的任意 

行政权力，剥夺了人们的基本权利和自 Ï 等。对此，感到关切 ;

4 . 表示深信: 要使智利能象其他一切国家那样充分遵守人权规定，就必须存 

一个建立在受管理之公众间意基础之上的合法的政治结构， 这个结构只能通过代 

表自由选举所表达之民意、尊重充分行使合法权利的代表间进行文明而具有建设性 

的对话而产生； -

5 . 再次呼吁智利政府算重人权, .井成据《世界A权宣言》恢复民主体制和法制原 

则，因等为切实享受和行使人权及基本自由所必需* 亦厲智利最佳的民主传统；

6 . 特别不安地注意到政府和司k 当局对千制止治安部队不法行为之一再出现, 

表现无能为力。对主管机构未能就最近多宗悬而未决的谋杀、绑架和滥旅雜刑的事 

件以及多宗失踪事件进行彻底调查并予以起诉，表示特别关切；

7 . 强烈敦促智利政府遵照专题报告员在其报告末尾具体提出的建议以及该文 

件其他各处所提的建议，至少采取以下步骤，并采取必要措施以利其施行：

( a ) 立即制止警察和治安部队所施行的一切形式的肉体和心理睡刑，重申 

并公布国防部长和内政部长i 9 8 5 年 7 月 3 0 日要求中止这些虐待 

的命令；

( b ) 通过司法和行政采取有力行动调査一切有关治安部队施行醋刑、枪杀、 

绑架或其他侵犯人权行为的报告-并对经证明犯有这类侵犯人权罪之人员

I采取适当行动；

{e) 确保改组洽安部队使之能达到能解决长期未决的人权问题所必要之程 

度，包括改组国家情报局和臀卫团，并建立一项永久性的制度以监食^
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治安和黎察部队；

(d》 全面和有效地配合对透反人权情况的调查，Æ所 调 查 中 保 《*1法独 

立性和司法补教法，特别是宪法权利保护令和人身保护令能起到11̂大 

的效益；

( e ) 强有力地制止据报应对绑架、审讯、恐吓和拷打普通居民审件负责的 

因体和帮诚的活动，不论其为私下所为抑或同治安部队有联系， 惩 

处那些应负责者，特别是各该团体首领；

( f ) 修改立法，包括批准紧怠权态、法泊遭扰乱危险状态、戒严状杰的法 

律，使其符合于运用的国际协定所规定的基本人权保障；

( g ) 通过适当法律程序和尊重被告权利， 而 不 利 用 恐 怖 ^ 义 为 借 口  

邀族威权，从而达到保障公共秩序，防止那些被证明犯有恐怖行为的 

罪犯所进行的暴力活场 .

(1 1 )制止不经司法系统而下令在国内流放之做法；

( i ) 允许现居国外而想回国的所有智利公民返回祖国，并承认其一贯有权 

自由入境和离开；

( J ) 恢复充分享有和行使劳工权利.，并考虑人民的合法文化和社会经济 

利益； I
恥 # 重与保护和便进人权有关的活动；

8 . 要求智利政府继续加强对专题报告员的配合并充分执行其建议,并请该 

政府向人权委员会第四十三届会议提出任何评论；

9 . 决定将专题报告员的任期延水一年, 并要求他就智利的人权状况向第四十 

一届联大和人权委员会第四十三届会议提出报告；
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1 0 . 建议经济及社会理事会作出必要的安排 , 以保证为执行本块议提供必需 

的财政资源和足够人员；

1 1. 决定在第四十三届会议上作为高度优先事嗔审议智利的人权状况•


